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Z Ministerstva vnitra a Policie ČR: 
 

Radek John představil priority Ministerstva vnitra 2011 - 2012 

Dnes 3. března 2011, představil ministr vnitra Radek John na půdě 
Poslanecké sněmovny priority rezortu na rok 2011 a 2012, mezi které patří boj proti 
korupci, bezpečná Česká republika, eGovernment, efektivní veřejná správa                        
a efektivní ministerstvo.    

V boji proti korupci je Ministerstvo vnitra garantem naplňování strategie vlády 
a mezi jeho priority patří přísnější pravidla pro nakládání s majetkem obcí. 
„Nakládání s majetkem obcí a krajů musí být transparentní a hospodárné, musí být 
uplatňována náhrada škody způsobené úředníky a volenými zástupci," vysvětlil 
ministr na tiskové konferenci. Ministerstvo za tímto účelem předloţí do 31. prosince 
2011 vládě návrh novely zákona o obcích, zákona o krajích a zákona o hl. m. Praze. 

Dalším klíčovým bodem v oblasti boje proti korupci je také pokračování                    
a dokončeni elektronizace agend veřejné správy, efektivnější systém svobodného 
přístupu veřejnosti k informacím, ale také lepší systém pro vyhledávání a zajišťování 
výnosů z trestné činnosti či whistleblowing a ochrana oznamovatelů korupčního 
jednání. 

„Nedílnou součástí v boji proti korupci je i zavedení institutu „testů 
spolehlivosti" pro další osoby působící v orgánech veřejné moci a přijetí zákona                  
o úřednících, přičemţ návrh paragrafovaného znění zákona bude vládě předloţen do 
31. prosince 2011," dodal Radek John. 

Ministerstvo vnitra je také zodpovědné za vytvoření optimálních podmínek pro 
fungování Policie ČR a HZS ČR a za vnitřní bezpečnost státu. Mezi hlavní úkoly 
rezortu v této oblasti patří především vytvořit podmínky pro dokončení reformy 
policie, zajistit kybernetickou bezpečnost České republiky či do 30. června 2011 
předloţit vládě  návrh zákona o soukromých bezpečnostních sluţbách . 

Součástí priorit je také příprava zákona o Generální inspekci bezpečnostních 
sborů, která by měla vzniknout k 1. lednu 2012. 

V rámci bezpečnější České republiky pracuje Ministerstvo vnitra na přípravě 
nové právní úpravy vstupu a pobytu cizinců, která má přispět k vyšší efektivitě 
migrace, úspěšnější integraci a zajištění transparentnosti a profesionality, včetně 
zamezení korupčního potenciálu. 

V gesci Ministerstva vnitra je téţ rozvoj eGovernmentu. „V oblasti 
eGovernmentu má za sebou Ministerstvo vnitra jiţ mnohé, čekají nás však další 
výzvy. Aktivně sledujeme především plány na evropské úrovni, neboť naše současné 
kroky a jejich adaptace na vize Evropské komise v oblasti digitální agendy nás ovlivní 
na dlouhou dobu dopředu," řekl Radek John. 

Mezi hlavní úkoly v oblasti rozvoje eGovernmentu tak patří adaptace strategie 
Digitální agendy pro Českou republiku, další rozvoj funkcionalit existujících projektů 
Smart Administration (například Czech POINT, datové schránky). 
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Součástí rozvoje eGovernmentu je také  příprava základních registrů či 
elektronické Sbírky zákonů (eSbírka), jeţ by měla fungovat do 31.12. 2013 či 
příprava elektronického legislativního procesu (eLegislativa), kdy plnou funkčnost 
tohoto systému lze očekávat také do 31. 12. 2013. Ministerstvo také pracuje na 
tvorbě elektronického občanského průkazu (eID), který by měl fungovat jiţ k 31.12. 
2011. V přípravném procesu jsou také eVolby, jejichţ pilotní projekt bude spuštěn                 
v roce 2012, ostrý start by pak měl proběhnout o dva roky později při volbách do 
Poslanecké sněmovny. 

„Veřejná správa je oblast, která má bezprostřední vliv na kaţdodenní ţivot 
občanů. Veřejná správa je placena z jejich daní. Veřejná správa je proto logicky pod 
drobnohledem společnosti, která očekává profesionální sluţby, otevřenost, 
přehlednost, a to vše fungující na základě efektivních ekonomických principů," 
zdůraznil Radek John. 

Ministerstvo vnitra proto pracuje na novém zákoně o úřednících, který má 
jasně vymezit základní povinnosti úředníka, jasně určit hranice mezi politickým                 
a úřednickým místem ve veřejné správě. Návrh paragrafovaného znění zákona bude 
vládě předloţen do 31. prosince 2011. 

V rámci zefektivnění veřejné správy je také třeba zjednodušit a zpřehlednit 
jednotlivé úřední agendy. Ministerstvo vnitra proto připraví projekt procesního 
modelování agend, který přinese přehled o jednotlivých agendách vykonávaných 
jednotlivými úřady veřejné správy. Takový přehled totiţ dosud neexistuje. 

Ministerstvo musí také podle úkolů vyplývajících z programového prohlášení 
vlády připravit nový volební zákoník, který mimo jiné zavede přímou volbu prezidenta 
a starostů (diskuse v obcích do 1500 obyvatel), zavede také hlasování poštou či 
jednotné technické podmínky pro volby. Všechny tyto kroky povedou především               
k zjednodušení volebního procesu pro občany ČR. 

Ministerstvo vnitra také chce být vzorovým úřadem s dobrým hospodařením             
a kvalitními sluţbami. „Za tímto účelem se musí rezort přizpůsobit nové ekonomické 
situaci, hledat vnitřní finanční rezervy, zjednodušit vnitřní procesy, odstranit duplicity 
a zbytečné agendy a poskytovat přitom nadále kvalitní sluţby občanům," vyjmenoval 
Radek John. 

 

   

Pavel Novák 
ředitel odboru tisku a public relations 
 
Zdroj: www.mvcr.cz 
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František Vavera hovořil o korupci 

 
Náměstek ministra vnitra pro veřejnou správu, legislativu a archivnictví 

František Vavera se 10. března 2011 zúčastnil semináře Budování profesionální             
a apolitické veřejné správy, který se konal na velvyslanectví Spolkové republiky 
Německo.  

 
Uvítací řeč pronesl velvyslanec SRN Johannes Haindel, František Vavera 

hovořil v rámci prvního bloku „Profesionální a apolitická veřejná správa jako klíčová 
podmínka k předcházení korupci.“  

 
Ve své řeči poděkoval za organizaci akce a nastínil kroky vedoucí                          

k transparentnosti veřejné správy, jako je příprava zákona o úřednících                              
a zaměstnancích veřejné správy a o vzdělávání ve veřejné správě, jehoţ věcný 
záměr byl dnes postoupen do meziresortního řízení.  

 
Tento seminář je druhým ze tří seminářů, který pořádá Transparency 

International ČR a Respekt Institut ve spolupráci s velvyslanectvími Velké Británie, 
Spojených států amerických a Spolkové republiky Německo a nadací Open Society 
Fund v rámci Měsíce podpory integrity a transparentnosti.   

 

Zdroj: www.mvcr.cz 
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Australský expert na práci policie s menšinami 
Ivan G. Kolarik v České republice 

 

Ve dnech 7. – 24. května proběhla z iniciativy odboru bezpečnostní politiky MV 
(OBP) expertní mise pana Ivana G. Kolarika v České republice. V jejím rámci se 
australský host zúčastnil celé řady vzdělávacích akcí a setkání, které byly 
organizačně zabezpečeny a koordinovány ze strany OBP ve spolupráci s Kanceláří 
ministra vnitra, odborem tisku a public relations, odboru prevence kriminality                       
a Policejním prezidiem ČR.  

I. G. Kolarik je uznáván jako průkopník policejních sluţeb pro kulturní menšiny 
v Austrálii, jako první zavedl nové odvětví práce policie specificky zaměřené na 
komunikaci a spolupráci s menšinami. Během své kariéry důstojníka a posléze 
výkonného ředitele australského policejního sboru státu Victoria pro multikulturní 
problematiku (NPEAB) výrazně přispěl k rozvoji dobrých vztahů mezi policií                       
a národnostními menšinami, za coţ obdrţel v roce 2003 i nejvyšší australské civilní 
vyznamenání (Order of Australia Medal - OAM). Propracovaný, funkční                           
a dlouhodobě uplatňovaný systém australské policie se stal významnou 
inspirací pro většinu policejních sborů v Evropské unii. 

Australský expert českého původu zahájil svůj pracovní program pobytem na 
třídenním setkání styčných důstojníků Policie ČR pro menšiny a jejich 
pracovních skupin v zařízení MV v Herlíkovicích ve dnech  9. – 11. března 2011. 
Přednesl zde prezentaci „Policejní práce s menšinami v kontextu National 
Policie Ethnic Advisory Burelu“ (australský model práce policie s menšinami, 
vzdělávací systém policistů v oblasti menšin spolupráce s nevládním sektorem, 
příklady dobré/špatné praxe, doporučení pro P ČR). Seznámil se také se systémem 
práce policie s menšinami v ČR, s policejními styčnými důstojníky pro menšiny                  
a účastnil se neformálních debat na téma dalšího vývoje této problematiky. 

 Při svém dalším vystoupení v budově MV Letná 16. března soustředil svou 
prezentaci na prvky community policing v práci australské policie s menšinami. 
Naslouchalo mu cca 40 posluchačů z příslušných odborů Ministerstva vnitra (odbor 
bezpečnostní politiky, azylové a migrační politiky, prevence kriminality, vzdělávání             
a správy policejního školství) a z Policejního prezidia (z úseku Sluţby kriminální 
policie a vyšetřování, ředitelství pro řízení lidských zdrojů a odboru vzdělávání).   

 Obdobné zaměření měla i přednáška následující den, na kterou byli pozváni 
vybraní velitelé městských policií a zástupci samosprávy a neziskového 
sektoru. I. Kolařík svou prezentaci obohatil o problematiku zapojení orgánů 
samosprávy a jejích bezpečnostních sloţek do spolupráce s policejními orgány. 
Zdůraznil, ţe pro práci policie s menšinami jsou vzájemná spolupráce a důvěra 
klíčové. 

21. března se v budově MV v Centrotexu sešli další zástupci městských 
policií, představitelé samospráv, manaţeři prevence kriminality v krajích a ve 
městech a pracovníci preventivně informačních oddělení policie. Účastníci 
ocenili vysokou informativní hodnotu prezentace australského experta, jeho 
neformální vystupovaní a zajímali se zejména o preventivní programy na místní 
úrovni napomáhající dobrému souţití majoritní společnosti s menšinami. 

 

 

http://aplikace.mvcr.cz/archiv2008/ministerstvo/vsps.html
http://aplikace.mvcr.cz/archiv2008/ministerstvo/vsps.html
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Společným jmenovatelem a hlavním posláním všech vystoupení                          
I. G. Kolarika bylo sdělení, ţe uplatňování metody community policing v policejní 
práci, a to zejména ve vztahu k menšinám, jednoznačně posiluje pocit bezpečí                   
u veřejnosti a významně přispívá ke klidnému souţití multikulturní společnosti. 
Partnerství, které je synonymem community policing zaloţené na respektu, 
komunikaci a úzké spolupráci mezi policejními orgány a příslušníky menšin 
(komunit), umoţňuje předcházet celé řadě problémů vyplývajících z kulturních 
odlišností a současně i prevenci trestné činnosti. Díky takovému přístupu se policejní 
sloţky v Austrálii těší všeobecné důvěře a její činnost je vnímána jako skutečná 
sluţba veřejnosti.  

Mimo jiné zdůraznil, ţe k realizaci uvedeného přístupu je naprosto zásadní 
nejen deklarovaná, ale jednoznačná a v praxi naplňovaná podpora policejního 
managementu. Současně upozornil na důleţitost zaměstnávat v řadách policie 
kulturně vnímavé policisty, kteří jsou hrdí na svou profesionalitu a odsuzují jakýkoliv 
odstín rasismu.  

Hlavními prioritami australského systému práce s menšinami jsou:  

o spolupráce s komunitou – kulaté stoly, vzdělávání menšin za přímé účasti 
policie, společné akce (fotbalová utkání, slavnostní večeře, festivaly), vyuţívání 
médií (menšinové televize, tisk) pro předávání důleţitých policejních sdělení, 

o vzdělávání policistů – za účelem překlenutí jazykových a kulturních bariér, 
vyuţívají Policejní akademii, jazykové kurzy (policisté jsou odměňováni za 
schopnost komunikace v cizích jazycích),  

o nábor k policii – důraz na nábor kvalitních policistů, snaha o odraz sloţení 
společnosti (24% spol. jsou menšiny, taktéţ u policie by mělo být zaměstnáno 
24% menšinových příslušníků), nábor probíhá především z druhé generace 
přistěhovalců (kromě rodného jazyka ovládají i jazyk anglický a mají povědomí  
o fungování australské společnosti), přestoţe policie neuplatňuje systém                 
tzv. náborových kvót (zákaz vedení statistik podle místa narození), existuje 
velká snaha o zaměstnávání policistů z řad menšin, a to bez sníţení přijímacích 
kritérií,  

o boj proti rasismu – u policistů důsledně a důrazně potírají jakékoliv projevy 
rasismu, 

o koordinace při ţivelných pohromách a krizových situacích – v Austrálii 
k nim dochází poměrně často, policie hraje hlavní koordinační úlohu při 
záchranných akcích, coţ klade vysoké nároky na schopnost operativní 
komunikace v multikulturní společnosti,  

Přípravu a koordinaci státních strategií, programů a standardů pro všechny 
policejní organizace v Austrálii vykonává National Police Ethnic Advisory Bureau 
– národní policejní organizace, jejímţ prvním ředitelem byl jmenován právě                  
I. G. Kolarik. Tato organizace se skládá jak ze zástupců policejního managementu, 
tak z představitelů a respektovaných autorit jednotlivých menšin.  

Ke konci svého pobytu I. Kolarik navštívil a prohlédl si Vyšší a střední policejní 
školu v Praze Hrdlořezech. Zúčastnil  se také setkání pracovníků VPŠ Hrdlořezy, 
kde přednesl krátký referát o náboru k policii a následném vzdělávání policistů 
v Austrálii a odpovídal na otázky k tomuto tématu. 
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Poslední vystoupení 24. března věnoval ředitelům krajských ředitelství              
a ředitelům útvarů s celorepublikovou působností Policie ČR na poradě 
policejního prezidenta. Také při tomto setkání zaznělo, ţe v Austrálii je policejní 
profese  vysoce ceněná a to ji zavazuje k neustálému zkvalitňování sluţeb.  

Ivan G. Kolařík absolvoval v průběhu svého pobytu v České republice řadu 
zajímavých setkání – přijal ho ministr vnitra Radek John i policejní ředitel Petr Lessy. 
Za účasti ředitele kanceláře ministra vnitra Jana Součka navštívil parlament, poskytl 
rozhovor pro Parlamentní listy a resortní časopis Policista. Z jedné z jeho přednášek 
byl pořízen videozáznam, který bude slouţit k dalšímu vzdělávání pracovníků MV, 
Policie  ČR a studentů na policejních školách. 

 

 

Odbor bezpečnostní politiky MV 
Mgr.  Martin Linhart, ředitel odboru 
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Tisková zpráva 
ze zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality 

 
 Zasedání Republikového výboru pro prevenci kriminality (dále jen RVPPK) se 
po vedením Mgr. Jitky Gjuričové, ředitelky odboru prevence kriminality (dále jen 
OPK), konalo ve čtvrtek 24. března 2011 v budově Ministerstva vnitra na Letné. 

 Projednány byly následující body: 

 Děti závislých matek  

 Viktimologický výzkum v EU  

 Zpráva o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality 
na léta 2008 aţ 2011 za rok 2010 a úkoly na rok 2011“  

 Dotace na projekty Městského programu prevence kriminality na rok 
2011 

 Výsledky výběrového řízení pro poskytování dotací nestátním 
neziskovým organizacím pro rok 2011 

MUDr. Jaroslava Lukešová, ředitelka Dětského centra s komplexní péčí                   
a podpůrnou rodinnou terapií při Fakultní Thomayerově nemocnici, přednesla     
zajímavý příspěvek o problematice dětí závislých matek. Centrum poskytuje 
odbornou, zdravotní, výchovnou a psychologickou péči, sociální poradenství                        
a krizovou intervenci ohroţeným dětem, dětem s různým typem postiţení, těhotným 
nebo nezletilým matkám, které se akutně nacházejí v těţké situaci a matkám, 
závislým na návykových látkách. Těhotné drogově závislé ţeny a matky jsou 
v Dětském centru (DC) specifickou skupinou. Jejich pobyt bývá určen soudním 
rozhodnutím nebo je dobrovolný, vţdy je ale nezbytné, aby matka byla k léčbě 
motivována. Hlavním cílem DC i všech spolupracujících institucí je pomoci 
uţivatelkám drog a jejich dětem s návratem do normálního ţivota, s podmínkou 
trvalé abstinence. Matky mají během pobytu získat dovednosti v péči o dítě, naučit 
se nést za sebe i za něj odpovědnost, dosáhnout zvýšení svých rodičovských 
kompetencí. Úspěch lze očekávat u matek, které spolupracují, dokáţou plnit 
výchovná doporučení a jsou schopné sebereflexe. Celý příspěvek na 
www.mvcr.cz/clanek/prevence.aspx 

Informaci o přípravě viktimologického výzkumu v Evropské unii podali            
Ing. Jana Spilková a Mgr. Petr Nosál z Českého statistického úřadu. ČSÚ bude  
s metodickou spoluprací Institutu pro kriminologii a sociální prevenci realizovat ve 
druhé polovině roku 2013 dle návrhu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 
šetření Safety Survey (SASU). Viktimologické studie představují alternativní přístup          
k měření kriminality. Kladou důraz na oběti trestných činů, jejich zkušenosti a úhel 
pohledu. Viktimologická šetření v domácnostech a mezi jednotlivci představují 
hodnotný doplněk informací získaných od policie a soudů. Výzkum SASU 
s jednotnou evropskou metodikou přispěje k zlepšení metod statistického měření 
trestných činů a umoţní vznik mezinárodně srovnatelných statistik v této oblasti.  

Dále byly předloţeny výsledky jednání Komise RVPPK pro výběr projektů 
Městského programu prevence kriminality. RVPPK schválil k rozdělení dotace ve 
výši 18 457 000 Kč (z toho investice v částce 7 138 000 Kč a neinvestice v částce 
11 319 000 Kč) na 128 projektů ze 36 měst. Podrobněji na 
http://www.mvcr.cz/clanek/programy-prevence-kriminality.aspx 

http://www.mvcr.cz/docDetail.aspx?docid=21030367&doctype=ART&lang=cs
http://www.mvcr.cz/clanek/prevence.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/programy-prevence-kriminality.aspx
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         Nestátním neziskovým organizacím byly v rámci programů „Prevence 
v oblasti obchodování s lidmi a pomoc obětem obchodování s lidmi“ a „Prevence 
domácího násilí s důrazem na práci s násilnou osobou“ poskytnuty dotace pro rok 
2011 ve výši 3 636 447,- Kč. Byly přiděleny 4 projektům z oblasti obchodování 
s lidmi a pomoci obětem ve výši 2 526 447,- Kč a 3 projektům zaměřeným na 
domácí násilí s důrazem na práci s násilnými osobami v celkové částce                
1 110 000,- Kč. Více na www.mvcr.cz/dotace-a-granty.aspx 

Přítomní schválili konečnou verzi Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze 
Strategie prevence kriminality na léta 2008 aţ 2011 za rok 2010 a úkoly na rok 
2011“ k předloţení na jednání vlády.  

Na závěr informovala Mgr. Jitka Gjuričová o tom, ţe materiál „Hodnocení 
systému péče o ohroţené děti – Národní projekt Systému včasné intervence“ 
schválila vláda usnesením č. 191 ze dne 17. 3. 2011 (materiál je k dispozici na 
http://www.mvcr.cz/clanek/prevence-519728.aspx v  kapitole Ohroţené a rizikové 
děti nebo Dokumenty). Po desetiletém vývoji projektu SVI na odboru prevence 
kriminality Ministerstva vnitra byla hlavní gesce za Systém včasné intervence 
přesunuta na Ministerstvo práce a sociálních věcí, odbor rodiny a dávkových 
systémů. MV bude nadále participovat zejména na vytváření informačního systému 
SVI. 

Příští zasedání RVPPK se koná 28. dubna 2011. 

 

 
 
Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Květa Dočkalová 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.mvcr.cz/dotace-a-granty.aspx
http://www.mvcr.cz/clanek/prevence-519728.aspx
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Schválené projekty  
Městského programu prevence kriminality na rok 2011  

 
Republikový výbor pro prevenci kriminality schválil při svém řádném zasedání 

dne 24. března 2011 návrhy „Komise RVPPK pro výběr projektů Městského 
programu prevence kriminality k poskytování dotací ze státního rozpočtu na rok 
2011,“ která zasedala a posuzovala ţádosti o dotace ve dnech 15. – 16. března t.r.  

Podle vládou schválené Strategie prevence kriminality na léta 2008 aţ 2011 
se o dotaci v rámci Městského programu prevence kriminality mohou ucházet města 
s počtem obyvatel vyšším neţ 25 000. Ze 45 měst, která se přihlásila k realizaci 
programu a splnila vstupní podmínky, posuzovala komise ţádosti pouze 36 měst. 
Program prevence kriminality na rok 2011 nepředloţila města Břeclav, Česká Lípa, 
Cheb, Jihlava, Krnov, Tábor, Ústí nad Labem. Z důvodu nesplnění formálních kriterií 
komise vyřadila z posuzování města Chomutov a Kroměříţ. 

Komise při svém hodnocení postupovala podle „Zásad pro poskytování dotací 
ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Městského programu prevence 
kriminality v roce 2011,“ které schválil dne 26. listopadu 2010 ministr vnitra            
Mgr. Radek John. Obhájit své programy před komisí měli moţnost manaţeři 
prevence kriminality měst, kteří tak učinili v cca 2/3 případů.  

Komise projednávala Programy prevence kriminality 36 měst, které 
obsahovaly celkem 158 konkrétních projektů. Z tohoto počtu bylo navrţeno 
k podpoře 128 projektů (81 %) v celkové výši 18 457 000 Kč v rámci všech       
36 posuzovaných programů. Nepodpořeno bylo 30 projektů (19 %).  

V tabulce naleznete konečný seznam podpořených i nepodpořených projektů 
tak, jak byl Republikovým výborem pro prevenci kriminality schválen.   
 

 
Ústecký kraj   

Město Název projektu Dotace 

Děčín Asistent prevence kriminality 600 000 

Děčín Romský mentor 127 000 

Děčín 
Vzdělávací kurzy stráţníků, policistů a asistentů prevence 
kriminality 78 000 

Děčín 
Letní rekreačně výchovný tábor – prací s dětmi ke změnám v 
rodině 202 000 

Děčín Záţitkovou pedagogikou k celoroční prevenci – víkend kola 53 000 

Děčín Záţitkovou pedagogikou k celoroční prevenci – víkend voda 54 000 

Děčín Víkendový pobyt - „Dívčí svět“ 47 000 

Celkem   1 161 000 

Litvínov Terénní sociální pracovník 151 000 

Litvínov 
Jednorázové akce pro rodiny s dětmi z ubytoven města a lokality 
Janov 85 000 

Litvínov Krok za krokem se seniory 13 000 

Litvínov Víkendový pobyt pro děti z ubytoven 31 000 

Litvínov Vzdělávání terénních pracovníků ubytoven a preventisty MPO 23 000 

Most Výchovně preventivní pobytové aktivity 223 000 

Most Sociál. podnik v Most -studie vých.situace zaloţení sociál. podniku 90 000 

Most Podpora terapeutických pobytů v SVP 90 000 

Most Výchovně-rekreační pobyt pro děti ze sociálně slabých rodin 0 
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Most Zvýšení pocitu bezpečí pro seniory ||| 24 000 

Most Asistent prevence kriminality v Chanově v Mostě 362 000 

Most Kurz sebeobrany  při Městské policii v Mostě 21 000 

Most Bezpečnostní stojany na kola 53 000 

Most Sluţba Mentor 2011 - Most 153 000 

Most Mikročipy na jízdní kola 0 

Celkem   1 016 000 

Celkem kraj   2 480 000 

  

Moravskoslezský kraj  

Město Název projektu Dotace 

Český Těšín Systém včasné intervence l - INVESTICE 379 000 

Český Těšín Systém včasně intervence ll 102 000 

Celkem   481 000 

Frýdek - Místek SVI - Integrace aplikace SVI se spisovou sluţbou - INVESTICE 108 000 

Frýdek - Místek Motivačně vzdělávací letní tábor pro děti 88 000 

Frýdek - Místek Motivační program "Je to tvoje šance" 36 000 

Frýdek - Místek Prorok 25 000 

Frýdek - Místek Krok k zaměstnání 0 

Frýdek - Místek Zvyšování finanční gramotnosti 0 

Frýdek - Místek Umění stárnout 0 

Frýdek - Místek BESEDA (BEzpečí SEniorů DOprava Alkohol) 0 

Frýdek - Místek "Máš právo..." 0 

Celkem   257 000 

Havířov Sociálně psychologický výcvik pro rodiče s dětmi 85 000 

Havířov Asistent prevence kriminality 260 000 

Celkem   345 000 

Karviná Asistenti prevence kriminality 577 000 

Karviná Prevence kyberšikany 83 000 

Karviná Volnočasové aktivity 146 000 

Celkem   806 000 

Nový Jičín Tábor pro děti ze znevýhodněného sociálního prostředí 111 000 

Nový Jičín Jak na dluhy 72 000 

Nový Jičín Odborná příprava stráţníků MP 53 000 

Celkem   236 000 

Opava Vzdělávání stráţníků 68 000 

Opava Prevence recidivy trestných činů 68 000 

Celkem   136 000 

Orlová Bezpečný dům - DOUBRAVAN ll. - NVESTICE 250 000 

Orlová Opět si rozumíme 2 94 000 

Orlová Mít kam jít 51 000 

Orlová Kurz právního minima a základů sebeobrany 11 000 

Orlová Informační broţura pro základní školy 29 000 

Orlová Prázdninová mozaika 50 000 

Celkem   485 000 

Ostrava Rozvoj systému včasné intervence 198 000 

Ostrava Druhá šance 131 000 

Ostrava Úsvit - Asistent prevence kriminality 600 000 

Ostrava Úsvit - mobilní kamerový systém - INVESTICE 372 000 

Ostrava Sluţba mentor pro romské klienty v Ostravě 318 000 

Ostrava SOVA 162 000 

Ostrava Terénní pracovník pro oblast Jílová 0 
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Ostrava E-bezpečí pro Ostravu 150 000 

Ostrava Bezpečnější Ostrava 0 

Ostrava Týdny prevence se seniory 0 

Celkem   1 931 000 

Třinec Komunitní centrum "Most přátelství" 337 000 

Třinec 
Propojení aplikace SVI se spisovou sluţbou, Třinec - 
INVESTICE 108 000 

Celkem   445 000 

Celkem kraj   5 122 000 

 
   

Liberecký kraj  

Město Název projektu Dotace 

Jablonec n. N. Integrace aplikace SVI se spisovou sluţbou 108 000 

Jablonec n. N. Stáří bez rizik 3 49 000 

Jablonec n. N. Informační portál - Bezpečný Jablonec 0 

Jablonec n. N. Výchovně vzdělávací pobytový tábor 50 000 

Celkem   207 000 

Liberec Rozšíření MKDS - ll. etapa - INVESTICE 423 000 

Celkem   423 000 

Celkem kraj   630 000 

 
   

Středočeský kraj  

Město Název projektu Dotace 

Kladno Bezpečný extrém 30 000 

Kladno PC a fotopasti 0 

Kladno Asistent prevence kriminality 75 000 

Kladno Svítání 66 000 

Celkem   171 000 

Kolín Rozšíření kamerového systému - INVESTICE 500 000 

Kolín Vybavení pro freestyle sporty - INVESTICE 500 000 

Kolín Informační kampaň bezpečný Kolín lll. 80 000 

Kolín Komparace a zefektivnění kamerových systémů - INVESTICE 300 000 

Celkem   1 380 000 

Mladá Boleslav Bezpečný "Internet" 90 000 

Mladá Boleslav Spoty pro prevenci kriminality 63 000 

Celkem   153 000 

Příbram Osvětlení rizikových míst - INVESTICE 280 000 

Příbram Bezpečný domov - senioři 81 000 

Příbram 
Podpora vzdělávání dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí 
- DOUČKO 76 000 

Příbram Jak řešit dluhy 120 000 

Příbram Rizika virtuální komunikace 21 000 

Celkem   578 000 

Celkem kraj   2 282 000 
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Karlovarský kraj 

Město Název projektu Dotace 

Karlovy Vary Rozšíření MKDS o jeden kamerový bod - MČ Stará Role –INV. 500 000 

Karlovy Vary Senior akademie 29 000 

Karlovy Vary Terapeutický pobyt pro děti v SVI 35 000 

Celkem   564 000 

Celkem kraj   564 000 

 
 
Jihomoravský kraj  

Město Název projektu Dotace 

Brno Systém včasné intervence ll. 232 000 

Brno Bezpečně na internetu - kyberšikana 120 000 

Brno Sociální asistent volnočasových aktivit 75 000 

Brno Psychosociální pomoc obětem sexuálního násilí 25 000 

Brno Pojďte za mnou, já to tady znám 25 000 

Celkem   477 000 

Hodonín Technické vybavení k SVI 37 000 

Hodonín Dovybavení výslechové místnosti 35 000 

Celkem   72 000 

Znojmo Kurzy sebeobrany pro dívky a seniory 70 000 

Celkem   70 000 

Celkem kraj   619 000 

 
   

Plzeňský kraj   

Město Název projektu Dotace 

Plzeň Odborná profestní příprava stráţníků MP 113 000 

Plzeň Sebezkušenostní trénink 59 000 

Plzeň Nízkoprahové komunitní centrum Atom 75 000 

Plzeň Nasvícení (zabezpečení) lanového centra Škoda-park – INV. 0 

Plzeň 
Středisko inkluzivních sluţeb (SIS) a Probační program - 
Učební program mladiství 0 

Plzeň Rozšíření kamerového systému na území MO Plzeň 1 – INV. 750 000 

Plzeň Rekonstrukce dětského hřiště v Zelenohorské ulici – INV. 0 

Celkem   997 000 

Celkem kraj   997 000 

 
   

Jihočeský kraj  

Město Název projektu Dotace 

České 
Budějovice 

Systém včasné intervence České Budějovice A. Investiční část - 
INVESTICE 1 269 000 

České 
Budějovice Systém včasné intervence České Budějovice 171 000 

Celkem   1 440 000 

Písek MKMS - propojení PČR, rok 2011 - INVESTICE 320 000 

Písek Odborná profesní příprava stráţníků MP 42 000 

Celkem   362 000 

Celkem kraj   1 802 000 
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Olomoucký kraj  

Město Název projektu Dotace 

Olomouc 
Sniţování společenského napětí v souvislosti s 
bezdomovectvím v Olomouci 46 000 

Olomouc Terénní programy Olomouc - Terénní práce s dětmi a mládeţí 0 

Olomouc NZDM KudyKam - Romanodrom 30 000 

Olomouc Bezpečnostní stojany na kola 79 000 

Olomouc RESPIRE - probační a resocializační program 0 

Olomouc Pomoc s dluhy 60 000 

Olomouc 
MKDS MPO - zabezpečovací a vyhodnocovací soubory - 
zajištění technického zařízení - INVESTICE 120 000 

Olomouc Komunitní centrum Olomouc 2011 114 000 

Olomouc E-bezpečí pro Olomouc 2011 65 000 

Olomouc Mobilní kamerový systém Městské policie Olomouc 0 

Olomouc 
Vytváření sítě navazujících sociálních aktivit na Systém včasné 
intervence 9 000 

Olomouc Dětský letní tábor 63 000 

Celkem   586 000 

Prostějov Zkvalitnění a rozšíření videozáznamu MKDS - INVESTICE 450 000 

Prostějov Letní dětský tábor 95 000 

Prostějov Dovybavení informačního střediska 0 

Prostějov Víkendové výlety 46 000 

Prostějov Projekt komplexního  vzdělávání stráţníků MP 53 000 

Prostějov Bezpečně ve městě-infoprojekt 0 

Celkem   644 000 

Přerov Výslechová místnost 270 000 

Přerov Společný krok 0 

Přerov Včasná intervence v rizikových skupinách 58 000 

Přerov Kamera s příslušenstvím včetně kabeláţe - INVESTICE 180 000 

Celkem   508 000 

Šumperk KLUBÍK 46 000 

Šumperk Vzdělávací a výchovný program „Právo pro kaţdý den“ 43 000 

Šumperk 
Individuální práce s dětmi a mládeţí v rámci prevence 
rizikového chování 100 000 

Šumperk Víkendový a prázdninové pobyty 200 000 

Šumperk Bezpečně okolo „PĚTKY“ 60 000 

Šumperk 
Prevence kriminality v Nízkoprahovém klubu pro děti a mládeţ 
Rachot 0 

Šumperk Preventivně informační servis pro občany 0 

Celkem   449 000 

Celkem kraj   2 187 000 

   

Královehradecký kraj  

Město Název projektu Dotace 

Hradec Králové Specializovaný tým SVI na řešení rizikových jevů ve třídách 210 000 

Hradec Králové Resocializace delikventních dětí 80 000 

Hradec Králové Mediačně - vyjednávací práce s rodinami zasaţenými agresí 70 000 

Hradec Králové Systémová strukturální agrese 0 

Celkem   360 000 

Celkem kraj   360 000 
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Pardubický kraj 

Město Název projektu Dotace 

Pardubice 
Community policing v práci MP Pardubice - policejní obvod č. 
4, třetí fáze projektu 155 000 

Pardubice Preventivní aktivity v Multikulturním centru Pardubice 100 000 

Pardubice 
Vzdělávání a zvyšování kompetencí pedagogických a 
sociálních pracovníků u rizikové mládeţe 60 000 

Pardubice 
Dluhové poradenství a vzdělávání v oblasti finanční 
gramotnosti 54 000 

Celkem   369 000 

Celkem kraj   369 000 

   

Kraj Vysočina   

Město Název projektu Dotace 

Třebíč 
Poradenství a letní dílny pro děti a mladistvé ohroţené 
rizikovým chováním 64 000 

Třebíč Integrace aplikace SVI se spisovou sluţbou - INVESTICE 108 000 

Celkem   172 000 

Celkem kraj   172 000 

   

Zlínský kraj   

Město Název projektu Dotace 

Uherské Hradiště E-analýza bezpečnosti 180 000 

Uherské Hradiště Kurz základů sebeobrany 55 000 

Uherské Hradiště Ochrana před alkoholismem 0 

Celkem   235 000 

Valašské Meziříčí Fenomén bezdomovectví aneb jak se ţije lidem bez domova 0 

Valašské Meziříčí 60 a víc neznamená nic 0 

Valašské Meziříčí Evropský dům her 0 

Valašské Meziříčí Škola streetdance, dýdţejingu a hudební dílna 86 000 

Valašské Meziříčí Valcha fest 0 

Valašské Meziříčí Tančím a cvičím, abych ţil 82 000 

Celkem   168 000 

Vsetín Dluhy - co s tím? 50 000 

Vsetín Šance ke změně 0 

Vsetín Virtuální realita - kyberšikana 30 000 

Vsetín Cesty k bezpečí 126 000 

Celkem   206 000 

Zlín Oplocení rizikového místa - INVESTICE 221 000 

Zlín Řetízek 30 000 

Zlín Nechci být obětí 13 000 

Celkem   264 000 

Celkem kraj   873 000 

   

Celkem   18 457 000 

   

 
Odbor prevence kriminality MV 
Mgr. Radek Jiránek, 24. března 2011 
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Dotace nestátním neziskovým organizacím pro rok 2011 
 

 Dotační komise pro výběr projektů k poskytnutí dotace v rámci programů 
„Prevence v oblasti obchodování s lidmi a pomoc obětem obchodování s lidmi“                    
a „Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnou osobou“ pro rok 2011 
zasedala 24. února 2011. Byla sloţená ze zástupců Ministerstva vnitra, Policie 
České republiky, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva školství, mládeţe                    
a tělovýchovy a Ministerstva zdravotnictví.  

 Komise posuzovala v rámci uvedených dotačních titulů 9 projektů, které 
vyhověly poţadavkům stanovených ve výzvě k zaslání ţádostí o poskytnutí státní 
dotace a v zásadách pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky 
pro nestátní neziskové organizace.  

Od roku 2008 jsou dotační programy financovány přímo z rozpočtu 
Ministerstva vnitra. Pro rok 2011 byly vyčleněny finanční prostředky ve výši                 
3 636 447,- Kč: z toho 2 526 447,- Kč pro dotační titul „Prevence v oblasti 
obchodování s lidmi a pomoc obětem obchodování s lidmi“ a 1 110 000,- Kč pro 
dotační titul „Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnou osobou“. 
Z výše uvedených důvodů bylo nutné poţadavky organizací pro rok 2011 redukovat 
(celkový poţadavek NNO byl 9 179 647,-Kč). 

Podpořeno bylo celkem 7 projektů - 4 projekty z oblasti obchodování 
s lidmi a pomoci obětem ve výši 2 526 447,- Kč a 3 projekty zaměřené na 
domácí násilí s důrazem na práci s násilnými osobami v celkové částce                
1 110 000,- Kč. 

Podpořené projekty na rok 2011 

 

 
 „Prevence v oblasti obchodování s lidmi a pomoc obětem 

obchodování s lidmi“ 
 

Přidělená 
dotace 

2 526 447,- 

Arcidiecézní charita Praha  
„Projekt Magdala: Prevence obchodování s lidmi, Pomoc a podpora 
obchodovaným osobám a jejich dětem“ 

 
 

1 089 000,- 

Diakonie ČCE  
„Ne Násilí“ 

 
       521 447,- 

La Strada o.p.s. 
„Pomoc a podpora osobám ohroţeným obchodováním                                  
a vykořisťováním zejména s ohledem na uplatnění jejich práv“ 

 
    

    516 000,- 

Organizace pro pomoc uprchlíkům, o.s. 
„Prevence obchodování s migranty a v ČR pracujícími cizinci“ 

 
  400 000,- 

Rozkoš bez rizika 
„Konec novodobého otroctví v Čechách aneb O co usiluje terénní 
program o.s.“ 

 
 

0,- 

Dětské krizové centrum 
„Linka důvěry Dětského krizového centra – okamţitá pomoc obětem 
sexuálního zneuţívání a obchodování s lidmi“ 

 
0,- 
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„Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnými 

osobami“ 

 
 

1 110 000,- 

Diakonie ČCE - středisko pomoci v Praze 
„Program pro násilné osoby, pachatele domácího násilí a osoby, 
které jsou agresivní ve vztazích“ 

 
     400 000,-  

občanské sdruţení ADRA 
„ADRA – práce s agresorem v terapeutickém rámci“ 

 
308 000,-  

Persefona o.s. 
„Bezpečné souţití – terapie pachatelů domácího násilí - 2“ 

 
402 000,- 

 
CELKEM  

 
3 636 447,- Kč 

 
 
 
Odbor prevence kriminality MV,  
22. března 2011   
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Informace o Programu Ministerstva vnitra v oblasti prevence 
kriminality pro rok 2011 

 

 Vzhledem k ekonomické situaci vyčlenilo MV na vnitroresortní program na rok 
2011 pouze 1,5 mil. Kč.  Odborná komise pro posuzování projektů doporučila dne             
3. března 2011  v této výši k podpoře celorepublikový komplexní projekt specifické 
primární prevence „Policie pro kaţdého,“ jehoţ gestorem je Preventivně informační 
odbor Policejního prezidia ČR.  

 Protoţe tím byly všechny vyčleněné finanční prostředky vyčerpány, 
nebude jiţ „Výzva k zasílání projektů k realizaci Programu Ministerstva vnitra              
v oblasti prevence kriminality pro rok 2011“ vypisována. 

Cílem  projektu „Policie pro kaţdého“ je vytvoření stabilního, efektivního                  
a funkčního systému preventivní činnosti policie, systému dalšího cíleného 
vzdělávání pracovníků preventivně informačních oddělení a skupin, pedagogických 
pracovníků působících v oblasti prevence ve školách a školských zařízeních, cílené 
financování preventivní činnosti policie  a vytváření podmínek pro vyhodnocování 
této činnosti a její zkvalitňování.  

Potřeba  zpracování komplexního projektu určeného pro vzdělávání dětí             
a mládeţe prioritně zaměřeného na zvýšení právního vědomí a zvyšování 
osobní bezpečnosti vznikla na základě dlouhodobé absence jednotného systému 
preventivních aktivit policie a navazujícího jednotného „páteřního“ preventivního 
projektu.  

Poţadavek na zpracování celorepublikového projektu zazněl v letech 2009            
a 2010 jak od členů komise při posuzování předloţených různorodých preventivních 
projektů Policie ČR, tak od preventistů Policie ČR samotných.  Na pracovním setkání 
zástupců OPK MV a koordinátorů prevence kriminality Policie ČR jednotlivých krajů 
byl vznik jednotného preventivního projektu odsouhlasen a PIO PP ČR bylo uloţeno, 
aby zajistil jeho přípravu.  

Policejní prezident vydal 27. dubna 2010 rozkaz č. 72/2010, kterým byla 
zřízena pracovní skupina Prevence, jejímţ úkolem je zpracování celorepublikového 
projektu. Skupina na projektu  pracuje od 1. června 2010. Byla stanovena a s MŠMT 
byla projednána čtyři hlavní témata (1. děti a kriminalita; 2. problematika drog;                  
3. extremismus a divácké násilí; 4. informační kriminalita); byli ustavení gestoři 
jednotlivých témat, kteří zpracovali základní teze a návrh výukového textu jako 
podklad pro odborný posudek a rozčlenění z pohledu psychologů a pedagogů.  

Policejní prezident se obrátil v listopadu 2010 na 1. náměstka ministra vnitra 
pro vnitřní bezpečnost s ţádostí o vyčlenění částky určené na vnitroresortní program 
v oblasti prevence kriminality na rok 2011 na zpracování celorepublikového 
komplexního preventivního projektu specifické primární prevence Policie ČR. 
Jeho ţádosti bylo vyhověno.  

 Projekt bude jednoznačně vymezovat kompetence policie (témata, kterým se 
bude policie věnovat a které spadají do její kompetence) a navazovat na témata, 
která jsou v kompetencích škol (pedagogové, školní metodici prevence apod.), 
sociálních pracovníků a psychologů. Nedílnou součástí bude tvorba výukových 
materiálů  pro ţáky 1. a 2. stupně základních škol a studenty středních škol, a to 
v tištěné i el. podobě, včetně metodiky vytvořené ve spolupráci s pedagogickými 
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odborníky a psychology. Doplňkovými materiály budou didaktické pomůcky, 
videospoty, interaktivní hry apod.) k jednotlivým tématům a subtématům. 

 Jedná se o nový, moderní metodou zpracovaný projekt, který  vede ke 
sjednocení preventivních aktivit policie umoţňující vyhodnocení činnosti 
preventivních pracovišť, zjednodušení spolupráce s ostatními subjekty a povede 
k úsporám finančních prostředků, které jsou v rámci policie na preventivní činnost 
vynakládány. Další výhodou uvedeného projektu je moţnost aktualizace 
jednotlivých témat a moţnost reakce na vývoj kriminality se zaměřením na děti 
a mládeţ (např. děti jako pachatelé, děti jako oběti). 

 V roce 2011 mají být finanční prostředky vynaloţeny na:  

- tvorbu výukových programů a metodiky jednotlivých témat a subtémat 
odborníky z oblasti psychologie a pedagogiky 

- tvorbu didaktických pomůcek 
- tvorbu podpůrných preventivních materiálů dle cílových skupin 
- tvorbu videospotů dle témat a subtémat. 

       
 

 
Odbor prevence kriminality MV 
17. března 2011 
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Vzdělávací program „Bezpečná domácnost II“ 
Zásady bezpečného chování seniorů 

 
Senioři jsou nejvíce ohroţenou skupinou obyvatel. Vzhledem k úpadku 

různých dílčích schopností, které slouţí k zaznamenávání, ukládání a vyuţívání 
informací, ke zpomalenému rozhodování, sníţenému sebevědomí a touze po 
sociálním kontaktu se senior ve svém oslabení stává snadnou obětí majetkové                 
a násilné kriminality. 

Na konci roku 2010 se Policie ČR pod záštitou policejního prezidenta zapojila 
do vzdělávacího programu "Bezpečná domácnost," který realizuje obecně prospěšná 
společnost PRO RESCUE a který je zaměřen na seniory. Přednášky jsou určeny 
zejména pro pracovníky terénních sociálních sluţeb pečujících o seniory                           
v domácnostech s pečovatelskou sluţbou, denních stacionářích, 
odlehčovacích sluţbách, sestrám Home Care a pracovníkům pobytových zařízení.  

V rámci dílčího vzdělávacího programu „Bezpečná domácnost II," který 
zaštiťuje Policie ČR, byl připraven čtyřhodinový cyklus preventivních přednášek 
zaměřených na kriminalitu páchanou na seniorech, kdy formou výukového 
demonstračního videa jsou představovány reálné nebezpečné situace, do kterých 
se senioři (a nejen oni) mohou dostat. Pro prezentaci je vyuţíváno 
DVD "(Ne)bezpečný věk", které ve spolupráci a za finanční podpory odboru prevence 
kriminality Ministerstva vnitra vyrobilo Praţské experimentální studio - Zdeněk 
Všelicha. 

Účastníci školení jsou velmi zaskočeni reálnosti situace a výpověďmi obětí, 
zejména pak u výkladu "legend," které jsou vyuţívány podvodníky pro vylákání 
finančního obnosu od důvěřivých seniorů, a to včetně nejnovějších a velmi těţce 
uvěřitelných moderních metod podvodníků. 

Cyklus „Bezpečná domácnost II" je rozdělen do 5 kapitol a zaměřen na zásady 
bezpečného chování seniorů: 

Bezpečné chování I - Příleţitost dělá zloděje 
 

 rizika spojená s majetkovou kriminalitou, 

 rady a doporučení ke zvýšení bezpečnosti seniorů, 

 nejčastější formy modu operandi pachatelů. 

Bezpečné chování II - Ţivot je cennější 
 

 rizika spojená s násilnou kriminalitou, 

 doporučení ke zvýšení bezpečnosti osob, 

 nejčastější formy modu operandi. 

Bezpečné chování III - Moţná přijde i podvodník 
 

 rizika spojená s různými druhy podvodného jednání, 

 rady a doporučení ke zvýšení bezpečnosti seniorů, 

 nejčastější formy modu operandi pachatelů - např. vyuţívání legend 
(záminek), 

 vybrané případy trestné činnosti. 
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Bezpečné chování IV - Nemusím být oběť 
 

 problematika domácího násilí (znaky domácího násilí, pojem ohroţená osoba, 
institut vykázání), 

 rady a doporučení pro oběti domácího násilí, 
 důleţité kontakty. 
 

Bezpečné chování V - Klíč k bezpečí 
 

 problematika zabezpečení obydlí, 

 rizika spojená s nedostatečným zabezpečením, 

 preventivní rady a doporučení. 

Organizační záleţitosti vzdělávacího programu Bezpečná domácnost zajišťuje 
obecně prospěšná společnost PRO RESCUE; termíny školení a případné další 
informace získáte na: media@siviliania.cz nebo na telefonním čísle 774 615 139. 

 

Zdroj: www.policie.cz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

mailto:media@ikaria.cz
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Tisková zpráva k výroční zprávě Národní protidrogové centrály 
za rok 2010 

 
Nejproblematičtější drogou i nadále zůstává metamfetamin    

          Rok 2010 se nesl v duchu nabytí účinnosti novelizovaného trestního zákoníku, 
který doznal významných změn i v oblasti omamných a psychotropních látek a jedů. 
Cílená dezinterpretace novely většinou českých médií způsobila významně negativní 
mezinárodní reakci a České republice přisoudila označení Amsterodam východu.       
I přes standardní právní úpravu, která i nadále zapovídá jakékoliv nakládání 
s látkami, které zákon zná jako zakázané pod hrozbou sankce, je situace v České 
republice zejména v oblasti zneuţívání konopných látek nedospělými stále 
progresivně narůstajícím problémem. K tomu nesporně přispívá i mediální                   
a společenská tolerance vůči uţívání konopných látek, významné legalizační snahy   
a směšování diskusí o terapeutickém vyuţití marihuany s otázkou její úplné 
legalizace pro „rekreační“ účely. 

            Pro Českou republiku nejproblematičtější drogou i nadále zůstává 
metamfetamin, který je produkován nejen v malých kuchyňských laboratořích, ale 
stále častěji dochází k jeho produkci v jednorázově vyšším mnoţství za masivního 
zapojení organizovaných zločineckých uskupení zahrnující osoby zejména 
vietnamského a albánského původu. Tato uskupení reflektovala vysokou poptávku 
po metamfetaminu a stále masivněji se zapojují do organizace dovozu efedrinu či 
pseudoefedrinových farmak ze zahraničí, vlastní výroby i distribuce jak na území ČR, 
tak i orientované na zahraniční klientelu. V příčinné souvislosti s tím se jeví jako stále 
problematičtější drogová turistika občanů SRN v severozápadních Čechách, kteří 
v masivním mnoţství a velké frekvenci nakupují malá mnoţství metamfetaminu 
v řádech gramů a marihuany v řádech desítek gramů. Ani v roce 2010 nepolevil 
masivní dovoz volně dostupných léčiv s obsahem pseudoefedrinu zejména z Polska 
a SRN. Vysoká teritoriální i cenová dostupnost metamfetaminu se promítá i do 
statistických ukazatelů problémového uţívání, kdy právě problémoví uţivatelé 
metamfetaminu jsou nejprogresivněji rostoucí skupinou uţivatelů a zároveň společně 
s uţivateli opiátů významnou skupinou, která se podílí na sekundární drogové 
kriminalitě zejména majetkového charakteru.  

            Z pohledu vymáhání práva jsou nelegální trhy s marihuanou, 
metamfetaminem, heroinem, kokainem i syntetickými drogami amfetaminového typu 
v  České republice plně komercionalizovány, s významným prvkem zapojení 
organizovaného zločinu. Průmyslové velkopěstování konopí tzv. „indoor“ způsobem 
je také statisticky nejprogresivnějším ukazatelem činnosti policejních a celních 
orgánů. Objem poptávky potencuje průmyslovou výrobu, jejíţ produkce saturuje 
domácí trh a je také ve stále větší míře vyváţena mimo území ČR, nejčastěji do SRN 
a dále do západní Evropy. Z pohledu dostupnosti a spotřeby je vysoce kvalitní 
marihuana významně dostupná na celém území ČR s obsahem účinné látky 
v rozpětí 8-18% THC. Z pohledu zdravotních, sociálních a kriminogenních rizik lze 
povaţovat za alarmující intenzivní uţívání konopí nedospělými uţivateli, coţ se 
odráţí nejen v objemu nárůstu ţadatelů o léčbu a intervenci v souvislosti 
s intenzivním uţíváním konopí, ale i zatím sporadickým podílem uţivatelů konopí na 
sekundární drogové kriminalitě.      
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            U heroinu, kokainu, efedrinu a tabletovaných syntetik amfetaminového typu 
přetrvává v úrovni dovozu, průvozu a velkodistribuce zapojení nepůvodních 
organizovaných zločineckých uskupení, zejména osob původem z Vietnamu, 
západní Afriky, zemí bývalé SFRJ a Turecka. Významně se prohlubuje polydrogový 
charakter trhu a vliv vnitroevropské migrace osob i zboţí.     

     Aplikační praxe se i nadále vyznačuje rozdílnými přístupy s teritoriální 
podmíněností, kdy především otázka vymáhání přestupkového práva v oblasti drog 
je stále na velmi nízké úrovni, zejména s ohledem na komplikované legislativní 
podmínky a nejednotnost přístupu ze strany obcí, které jsou k jejich projednávání 
příslušné.  V průběhu roku 2010 docházelo k postupné konsolidaci uchopení nové 
právní úpravy v oblasti drog, která se s výjimkou otázky určování rozsahů, které jsou 
v rozhodování Nejvyššího soudu opakovaně protichůdná, nesetkává v běţné praxi 
s výraznějšími problémy.    

  

Praha 10. března 2011 

 

vrchní rada plk. Mgr. Jakub Frydrych 
ředitel NPC SKPV PČR      
 
 
Zdroj: www.policie.cz 
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Výcvik psychologů pro pomoc při mimořádných událostech 
 

Psychologové resortu Ministerstva vnitra prošli ve dnech 17. - 18. 3. 2011 
specializačním výcvikem v rámci projektu Evropské unie TENTS-TP (Evropská síť 
pro traumatický stres – výcvik a praxe). Uvedeným výcvikem procházejí odborníci na 
duševní zdraví také v dalších evropských zemích.   

Akce se konala na Generálním ředitelství Hasičského a záchranného 
sboru ČR v Praze a účastnilo se jí dvanáct psychologů Hasičského a záchranného 
sboru ČR, Policie ČR a Ministerstva vnitra a jeden zástupce Českého červeného 
kříţe. Výcvik vedl španělský expert na odbornou pomoc lidem zasaţeným 
mimořádnými událostmi Dr. Francisco Orengo Garcia, který má osobní zkušenost 
s pomocí lidem zasaţeným teroristickými útoky a jinými hromadnými neštěstími. 
Výcvik organizovalo psychologické pracoviště MV s podporou pracoviště vedoucího 
psychologa GŘ HZS. 

Hlavním cílem výcviku bylo seznámit účastníky s posledními výzkumy                           
a nejlepší praxí podloţenou vědeckými důkazy, jeţ se týkají podpory duševního 
zdraví u lidí zasaţených mimořádnými událostmi. Předávané know-how je výsledkem 
konsenzu odborných evropských autorit a odráţí poslední trendy v dané oblasti. 

Základní studijní okruhy výcviku byly následující: 

 Úvod do projektu TENTS-TP a přijatá vodítka 
 Psychosociální odolnost 
 Úvod do traumatické stresové reakce a poruchy 
 Časná intervence po traumatické události 
 Screening a informování zasaţených osob 
 Hodnocení a plánování léčby pro psychicky traumatizované osoby 
 Psychologická léčba posttraumatické stresové poruchy (PTSP) 
 Farmakologická léčba PTSP 
 Intervence na úrovni komunity 
 Syndrom PTSP 
 Zármutek 
 Děti a rodina 
 Pracovníci záchranného systému 

Jednalo se o výcvik lektorů, kteří budou dále ve své praxi a při vzdělávání dalších 
profesionálů implementovat získané vědomosti, které jsou podloţeny vědeckými 
důkazy. Účastníci získali evropský certifikát pro vedení výcviku TENTS a stali se 
součástí mezinárodní komunity expertů, která byla na základě projektu TENTS 
ustanovena. 

Ministerstvo vnitra ČR podporuje prostřednictvím svého psychologického 
pracoviště implementaci evropských projektů  TENTS a TENTS TP od r. 2007. Dále 
bude v nejbliţší době realizovat vzdělávací akce v rámci evropského projektu 
EUTOPA IP, které se zaměří do oblasti přípravy psychologů na podporu zasahujících 
u hromadných neštěstí velkého rozsahu. 

Podrobností na:http://www.tentsproject.eu/ a http://www.eutopa-info.eu/ 

PhDr. Štěpán Vymětal, 
psychologické pracoviště Ministerstva vnitra 

 

Zdroj:www.mvcr.cz 

http://www.tentsproject.eu/
http://www.eutopa-info.eu/
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Podepsána dohoda 
 

15. března 2011 byla podepsána dohoda mezi Policií České republiky                     
a Asociací pracovníků intervenčních center ČR, o. s. (dále jen APIC) o vzájemné 
spolupráci a školení policistů v oblasti domácího násilí. Svými podpisy dohodu stvrdili 
policejní prezident plk. Mgr. Petr Lessy a předsedkyně Asociace pracovníků 
intervenčních center Mgr. Martina Vojtíšková.    

Cílem této dohody je prohloubit vzájemnou spolupráci mezi policií a Asociací 
pracovníků intervenčních center v oblasti domácího násilí. V loňském roce byli 
policisté ve velkém měřítku proškoleni v problematice domácího násilí lektory, kteří 
byli speciálně vyškoleni ze strany Bílého kruhu bezpečí.  

Toto proškolení se velmi významně odrazilo v práci policistů. Stalo se jedním 
z několika hlavních faktorů, který přinesl nárůst vykázání agresivních osob ze 
společného obydlí. Oproti roku 2009 se zvýšil vloni o čtyřicet procent. Proto se 
očekává, ţe i spolupráce na základě podepsané dohody s Asociací pracovníků 
intervenčních center přinese další zkvalitnění práce policistů v oblasti domácího 
násilí. Speciálně vyškolení pracovníci APIC tak svým působením přispějí k dalšímu 
vzdělávání policistů na tomto úseku jejich činnosti. 

Po podpisu smlouvy následovala diskuze za účasti pracovníků Ředitelství 
sluţby pořádkové policie, kteří se věnují této problematice. V průběhu setkání se 
mimo jiné hovořilo o preventivních aktivitách a projektech policie směrem k dětem             
a mládeţi v souvislosti s domácím násilím. Hovořilo se i o spolupráci policie                      
a intervenčních center v případech nebezpečného pronásledování tzv. stalkingu.  

Z jednání také vyplynulo, ţe je nutné s domácím násilím pracovat v rámci 
celého rodinného systému, tj. pomoc osobě ohroţené i násilné osobě, zejména 
umoţněním její účasti v terapeutických programech. Diskuze kladla důraz i na 
spolupráci organizací, které se podílejí na řešení domácího násilí v rámci České 
republiky. 

  

Kpt. PhDr. Dagmar Bednarčíková 
tisková mluvčí Policejního prezidia 
 
 
 
Zdroj: www.policie.cz  
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Mozaika skimmingu 
 

Bulharské policejní orgány zadrţely sedm muţů, které detektivové ÚOOZ 
podezírají ze skimmingu v několika státech Evropy.    

      Na přelomu února a března tohoto roku bylo na území Bulharska na základě 
Evropského zatýkacího rozkazu (EZR) vydaného Obvodním soudem pro Prahu 6 
zadrţeno sedm osob. Všichni zadrţení jsou státní občané Bulharska. Byl tak učiněn 
další důleţitý krok v případu, kterým se dlouhodobě zabývají detektivové z Útvaru 
pro odhalování organizovaného zločinu. 

      Všechno začalo v březnu roku 2008, kdy bylo zjištěno nasazení skimmovacího 
zařízení na jednom z bankomatů v Kladně. Následně byly na základě takto 
získaných dat provedeny v Bulharsku i neoprávněné výběry finanční hotovosti. Do 
konce roku 2008 pak bylo na bankomatech v Kladně a Praze zadokumentováno 
dalších 22 případů skimmingu, z nichţ některé nesly nápadně podobný rukopis. 

      Těmito případy se operativně začali zabývat i detektivové ÚOOZ. Na základě 
vyhodnocení kamerových záznamů, spolupráce s bankovním sektorem a informací 
získaných z kriminálního prostředí skládali pozvolna detektivové ÚOOZ mozaiku 
podezřelých osob. Čím hlouběji se v rozkrývání tohoto případu dostávali, tím jasněji 
se ukazovaly obrysy dobře organizované skupiny pachatelů působících ve více 
státech. Totoţnost konkrétních osob však zůstávala stále záhadou. 

      První záblesk světla na konci tunelu přinesli polští kolegové. Zhruba v polovině 
listopadu 2008 zadrţeli přímo při skimmování ve Wroclawi dva bulharské občany. 
Jejich fotografie nápadně připomínaly osoby, které z kamerových záznamů 
detektivové ÚOOZ jiţ znali. Díky náhodě a následné dlouhé operativní a analytické 
práci se tak pomalu začala skládat mozaika konkrétních osob a jejich vazeb. 

      Na základě získaných a vyhodnocených informací byly v případu s krycím 
názvem „KLADNO“ ze strany ÚOOZ v březnu 2009 zahájeny úkony trestního řízení. 
Vzhledem k rozsahu tohoto případu byla v následujících měsících cestou Europolu            
a Eurojustu navázána rozsáhlá policejní i justiční spolupráce. Ukázalo se, ţe 
k trestné činnosti podezřelých nedocházelo pouze v ČR, ale týkala se i Bulharska, 
Polska, Slovenska, Norska, Francie, Itálie, Německa, Belgie, Velké Británie či 
Holandska. Roztočil se kolotoč řady jednání, bylo vypracováno mnoho ţádostí              
o právní pomoc, z nichţ posledním bylo vyhověno v posledním čtvrtletí loňského 
roku. Díky této spolupráci a mravenčí práci detektivů ÚOOZ se podařilo identifikovat 
podezřelé osoby, které se v letech 2008 a 2009 pohybovaly na území ČR. 

      Bylo zjištěno, ţe skupina pachatelů začala uţ v roce 2009 směřovat své aktivity 
na území dalších států, především do Belgie, a Český republika se pro ně stala 
pouze tranzitní zemí. Na základě konkrétních informací, které detektivové 
zahraničním kolegům předali, byl jeden ze členů skupiny v Belgii v prosinci 2009 
zadrţen, obviněn a následně také odsouzen. 

      V druhé polovině května loňského roku zahájilo na základě všech zjištěných 
skutečnostní ÚOOZ trestní stíhání 11 státních příslušníků Bulharska ve věku od              
22 do 50 let. Uvedená organizovaná skupina se měla v ČR dopustit minimálně                  
5 případů skimmování a jednoho případu ve stádiu pokusu, dále neoprávněných 
výběrů za pomoci padělků platebních karet v souvislosti se skimmováním v Norsku, 
Belgii, Polské republice a Slovenské republice. Díky spolupráci s bankovním sektoru 
a společně přijatým opatřením však škoda vzniklá majitelům účtů neoprávněnými  
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výběry nedosáhla v těchto případech hranici 40 000 korun. Skutečná škoda je přesto 
podle detektivů mnohonásobně vyšší, neboť lze předpokládat, ţe tato skupina se 
trestné činnosti dopustila i v dalších, dosud nezadokumentovaných případech. 

      V říjnu loňského roku bylo usnesení o zahájení trestního stíhání doručeno jak 
muţi, který se v Belgii jiţ nachází ve výkonu trestu, tak oběma dříve zmiňovaným 
muţům, kteří byly zadrţeni v Polsku. Na zbývajících 8 podezřelých osob vydal               
10. prosince 2010 Obvodní soud pro Prahu 6 Evropské zatýkací rozkazy. Sedm 
z nich bylo na přelomu února a března letošního roku zadrţeno v Bulharsku. 
Poslední z podezřelých policii zatím stále uniká. 

      Na případu detektivové ÚOOZ dále pečlivě pracují. Není vyloučeno, ţe další 
průběh vyšetřování přinese nové informace, jak o počtu jednotlivých skutků 
spáchaných touto organizovanou skupinou, tak i o případné trestní odpovědnosti 
dalších osob. 

      Za neoprávněné opatření, padělání a pozměnění platebního prostředku, výrobu              
a drţení padělatelského náčiní a podvodu hrozí stíhaným osobám aţ dvanáctileté 
tresty odnětí svobody. 

 

 

plk. Mgr.  Pavel  Hanták   
Praha 11. března 2011 

 

 

Zdroj: www.policie.cz 
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Noví náměstci policejního prezidenta 

Od 10. března policejní prezident plk. Mgr. Petr Lessy pověřil řízením nové 
náměstky.   

Policejní prezident dnes pověřil řízením nové náměstky. Řízením úseku 
náměstka policejního prezidenta pro sluţbu kriminální policie a vyšetřování 
pověřil dosavadního ředitele Krajského ředitelství policie hlavního města Prahy              
plk. Mgr. Martina Červíčka.  

Řízením úseku náměstka policejního prezidenta pro vnější sluţbu policejní 
prezident pověřil dosavadního ředitele Útvaru sluţby cizinecké policie                           
plk. Mgr. Vladislava Husáka. 

10.3.2011 

 

Nový ředitel protikorupční policie 

Od pondělí 21. března 2011 má Útvar odhalování korupce a finanční 
kriminality SKPV nového ředitele.   

Dnem 21. března 2011 policejní prezident plk. Mgr. Petr Lessy ustanovil do 
funkce ředitele Útvaru odhalování korupce a finanční kriminality SKPV                   
plk. Mgr. Tomáše Martince. Plk. Martinec doposud působil jako náměstek ředitele pro 
sluţbu kriminální policie a vyšetřování Krajského ředitelství policie kraje Vysočina. 
Policejní prezident se rozhodl plk. Martince do funkce ustanovit na základě jeho 
dlouholetých zkušeností v řídících funkcích. 

Plk. Martinec do sluţebního poměru nastoupil v roce 1986 na Okresní 
ředitelství ve Ţďáru nad Sázavou, kde působil v rámci oddělení hospodářské 
kriminality a později na oddělení obecné kriminality. Od roku 2000 byl vedoucím 
odboru obecné kriminality v rámci Správy Jihomoravského kraje. Později si prošel              
i Národní protidrogovou centrálou, finanční policií, kde několik let působil jako 
náměstek ředitele. Od roku 2007 do roku 2009 zastával funkci zástupce ředitele 
ÚOKFK, odkud odešel na pozici náměstka ředitele pro SKPV na Krajské ředitelství 
policie kraje Vysočina. 

plk. Mgr. Pavla Kopecká 

Zdroj: www.policie.cz 
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Obsah časopisu Policista – březen 2011 
 

Březnové číslo časopisu Policista nabízí dvě velice zajímavé reportáže. 

V reportáţi Socha sv. Barbory ukrývala šrapnel se čtenáři mimo jiné 
dozvědí, ţe za začátky policejní pyrotechniky lze povaţovat rok 1948. Další 
informace jsou o odboru pyrotechnických výjezdů, jehoţ hlavním úkolem je 
prověřování podezřelých předmětů a zneškodňování nástraţných výbušných 
systémů. Čtenář se také dozví, jak, kdy a proč pyrotechnici pouţívají 
pyrotechnického robota, ale i to, ţe pamětní spis byl uloţený ve staré munici 
v pískovcové soše sv. Barbory v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Prostějově. Reportáţ 
přináší i další zajímavosti z činnosti Pyrotechnické sluţby. 

Na stránkách 20-23 se podíváme za policisty do praţských Vršovic. Jsme na 
frontě, první linie! je název článku z tohoto obvodního oddělení. Reportáţ 
čtenářům přiblíţí nejprve několik čísel o oddělení. V krátkosti se dozvíme, jak se 
MOP dotýkal případ, kdy mladý muţ oznámil na Policii ČR zmizení své přítelkyně ve 
stejný den, kdy první balík rozřezané ţeny doputoval do Brna. To, ţe má policie               
v obvodu respekt, dokazují například slova barmana v jedné nonstop herně. 
Přiznává, ţe policejní hlídku rád vidí a byl by ještě raději, kdyby se kluci v uniformách 
zastavili někdy i v pozdějších nočních hodinách, protoţe se do herny stahují podivní 
týpkové.  

Rubrika Otázky pro… preventistu por. Bc. Jana Holuba z PIO Krajského 
ředitelství policie hl. m. Prahy má název Rád pomáhám a chci pomáhat dál. 
Poručík Jan Holub popisuje návštěvy preventivních policistů u nejmenších dětí aţ po 
seniory, nebo účastníky autoškol. Popisuje i některé projekty, bez kterých by PIO 
nemohlo existovat. Na samotný závěr por. Holub prozradil, proč se rozhodl odejít 
z útvaru Pohotovostní motorizované jednotky a zapojit se v rámci Prahy do prevence. 

V další pravidelné rubrice Z domova se čtenáři například dočtou, ţe náměstek 
MV pro veřejnou správu, legislativu a archivnictví JUDr. František Vavera, Ph.D.               
a ředitelka Národního archivu Eva Drašárová začátkem února oficiálně zahájili 
projekt Národní digitální archiv.  

Zajímavý je seminář Systém psychologické pomoci Policie ČR obětem 
trestné činnosti, který proběhl v únoru v budově Policejního prezidia ČR. 

V článku Dlouhodobě zneuţíval dotace přibliţuje tiskový mluvčí čtenářům 
činnost Útvaru odhalování korupce a finanční kriminality sluţby kriminální policie              
a vyšetřování. Útvar předal Vrchnímu státnímu zastupitelství v Praze návrh na 
podání obţaloby na 36letého muţe z Pardubic, který měl spáchat zvlášť závaţný 
zločin dotačního podvodu.   

V rubrice Ze zahraničí nám autor představuje Laserové dělo proti pirátům. 
Laserové kanony mají do budoucna ochránit obchodní lodě před námořními piráty. 
Pirátství v oblasti somálských břehů a Arabského poloostrova je uţ řadu let velkým 
problémem.   

Na stránkách 28-29 je Portrét – osobnost, který nese titulek Bude líp.              
Plk. JUDr. Václav Kučera, ředitel Krajského ředitelství policie Středočeského 
kraje se stal druhým nejlepším manaţerem v rámci celorepublikové soutěţe Policista 
roku 2009. Plukovník Václav Kučera čtenářům přibliţuje, jak u policie začínal, při 
práci vystudoval vysokou školu a přidal i něco ze svého soukromého ţivota.  
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Například ţe má pejska border kolii, který zvládne základní povely, je poslušný a milý 
a říkají mu Uki.  

Tři plné stránky rubriky Z krajů přinášejí zajímavé informace z celé republiky. 
Kratičké zprávičky informují například o profesionálním zákroku SPJ 
v Moravskoslezském kraji nebo o projektu „Dejte srdci šanci,“ do kterého se jiţ 
druhým rokem zapojují policisté ze Středočeského kraje. 

V nové rubrice Dvacet let Policie ČR hodnotí uplynulých 20 let vysoce 
specifickou činnost policie v Pyrotechnické sluţbě dnes jiţ bývalý ředitel JUDr. Milan 
Kollár. 

Příloha březnového čísla tentokráte mimo jiné přináší materiál                               
por. Mgr. Milana Bílka pod názvem Nová Dědina 1945. Popisuje kriminální případ 
z konce války. Příběh vrací čtenáře do pohnutého období národních dějin, s nímţ se 
česká společnost dodnes nedokázala plně vyrovnat. 

 

 

Zdroj: redakce Policista 
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Situační prevence: 

 

Informační kampaň Policie ČR - Obezřetnost se vyplatí 

Dne 30. března 2011 zahájila Policie ČR novou preventivně informační 
kampaň s názvem „Obezřetnost se vyplatí“ zaměřenou na kapesní krádeţe, jejímţ 
cílem je, aby si lidé dávali, resp. se naučili dávat pozor na své osobní věci.   

Ve dnech od 30. března do 26. dubna 2011 bude kampaň probíhat ve všech 
hypermarketech a supermarketech Albert společnosti AHOLD Czech Republic, a. s. 
a v termínu od 13. dubna do 26. dubna 2011 ve vybraných prodejnách společnosti 
TESCO STORES ČR, a.s. 
  

Kampaň „Obezřetnost se vyplatí“ je zahajována v tomto období z důvodu 
blíţících se velikonočních svátků, kdy se v těchto obchodních řetězcích počítá se 
zvýšeným počtem nakupujících. 
  

Ke kapesním krádeţím dochází kaţdodenně, zejména v místech, kde se 
pohybuje větší mnoţství osob, a to nejen v nákupních centrech, ale i v prostředcích 
městské hromadné dopravy, na sportovních a kulturních akcí apod.  

 
V roce 2010 bylo v České republice zaznamenáno 15 223 kapesních krádeţí, 

z toho v hlavním městě Praha 7 469 těchto skutků (tj. 49,06%). 
  

„Buďte obezřetní a dávejte si pozor na své osobní věci. 
Kapsáři jsou většinou tam, kde je nejméně čekáte.“ 

  
 Mějte své věci neustále pod kontrolou! 
 

Ke krádeţím dochází kaţdodenně, zejména v místech s vyšším výskytem lidí, 
např. nákupních centrech, dopravních prostředcích městské hromadné dopravy. 
  

Cílem preventivně informační kampaně „Obezřetnost se vyplatí“ je, aby si lidé 
dávali, resp. se naučili dávat pozor na své osobní věci. V rámci kampaně 
„Obezřetnost se vyplatí“ jsou lidé informováni prostřednictvím 
  

 plakátů s motivy nejčastějších útoků kapsářů: kapsa u kalhot (viz obr.), kapsa 
u saka, kabelka, batoh, 

 radiového spotu (in-store radio) v délce 20 s. 

Všeobecná doporučení: 
  

 v prostředcích MHD, na ulicích a v místech většího výskytu lidí věnujte 
zvýšenou pozornost svým taškám, kabelkám a zavazadlům,  

 nenoste u sebe velkou finanční hotovost,  

 peněţenku a doklady noste pokud moţno odděleně,  

 pokud u sebe nosíte bezpečnostní kód k platební kartě, noste jej odděleně od 
karty,  
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 pokud vám byla platební karta odcizena, ihned zablokujte účet,  

 nenoste doklady a peníze v bočních kapsách batohů, tašek ani ošacení,  

 mobilní telefon ukládejte v upevněném pouzdře na místo o němţ máte 
největší přehled nebo do vnitřních kapes oděvů,  

 v obchodě neukládejte tašky, batohy a jiná příruční zavazadla do nákupních 
vozíků. 

 

Neusnadňujte kapsářům práci! 
  

Kapsáři vyhledávají místa, kde se pohybuje větší mnoţství lidí a vyuţívají 
jejich nepozornosti a nedbalého zacházení s majetkem a osobními doklady. Samotná 
krádeţ bývá blesková, předem pečlivě nacvičená akce. Kapsáři kradou tak dokonale 
a nepozorovaně, ţe se okradený o chybějících dokladech či peněţence dozví často 
aţ mnohem později a na zcela jiném místě, neţ ke krádeţi došlo. O pachateli a jeho 
popisu nemá obvykle ani potuchy. 
 

Preventivně informační kampaň „Obezřetnost se vyplatí“ je zaměřena 
univerzálně a přístupná pro zapojení širokého okruhu partnerů, tj obchodních 
řetězců, dopravních podniků, provozovatelů koupališť apod. 
 

 

 
 
 
kpt. Bc. Zuzana Součková 
Policejní prezidium ČR 
29. března 2011 
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Zámečníci varují před pochybnými otvírači dveří při exekucích 

         Zámečníci v reakci na články Práva o exekucích varují před pochybnými otvírači 
dveří, kteří sice disponují vybavením pro bleskové otevření bytu nebo domu, ale 
nemají ţivnostenskou koncesi k vykonávání zámečnického řemesla. Tu by měli 
předloţit v rámci stále častějších terénních exekucí, kdy byty a domy mohou být 
otvírány i bez vědomí majitele či nájemníka i bez asistence policie. 

          Ze zákona vyplývá, ţe zámečník můţe být kromě exekutorského vykonavatele 
vlastně jediným svědkem exekuce, i kdyţ větší exekutorské úřady si raději nad 
rámec zákona zvou pracovníky obecních úřadů a exekuci si natáčí. 

          Podle Cechu mechanických zámkových systémů ČR se však mohou v Česku 
otvíráním zámků zabývat aţ stovky samouků, kteří jinak nejsou nikde oborově 
evidováni, nemají potřebnou kvalifikaci a tudíţ ani odpovědnost. 

         „Pokud zámečník provádí s exekutorem nouzové otevírání a zpětnou montáţ, 
je povinen koncesní ţivnost exekutorovi předloţit a ke kaţdému nouzovému 
otevírání přistupovat tak, aby člověku způsobil minimální škodu,“ řekl Právu 
zámečnický cechmistr Karel Dolejš z Havířova. To je obzvlášť důleţité v situacích, 
kdy u otvíraného bytu není osobně jeho majitel nebo nájemník. 

         Členové Cechu mechanických zámkových systémů, kterých je bezmála sto 
třicet, mají průkazku s fotografií, číslo koncesní ţivnosti a datum, kdy byla udělena.                   
V cechu jsou sdruţení i výrobci zámků a velkoobchody. 

         Ze stanoviska Ministerstva průmyslu a obchodu vyplývá, ţe montáţe 
bezpečnostních mechanických zábranných systémů a nouzové otevírání bytů, 
automobilů a trezorů skutečně spadají do koncesní ţivnosti „Poskytování technických 
sluţeb k ochraně majetku a osob.“ Nicméně vyrábět a prodávat klíče, včetně 
autoklíčů, lze i na základě volné ţivnosti. 

Vylepila na dveře seznam majetku... 

          Lidé uţ ale nacházejí způsoby, jak vykličkovat před věřiteli. Skrývají se třeba          
u příbuzných nebo známých. Tam je však exekutoři mohou najít a v exekuci podle 
zákona smí zabavovat i majetek tzv. třetím osobám, tedy věci, které se v bytě sice 
nacházejí, ale nepatří dluţníkovi. 

          Majitel bytu pak můţe poţádat o vyloučení věcí z exekuce, ale musí doloţit, ţe 
jsou jeho, coţ bývá v praxi problém. Někteří lidé si však i na to uţ našli recept. 

         „Známá si na dveře bytu, kde s ní ţil její syn a dluţník v exekuci, vylepila 
předem notářský zápis o tom, ţe v bytě je všechno její, včetně seznamu movitých 
věcí jako nábytku, elektroniky, oblečení, šperků. Bydlela v paneláku, takţe dveře do 
bytu byly přístupné jen ze společné malé uzavřené předsíně, oddělené zamčenými 
dveřmi od chodby s výtahem za dalšími zavřenými dveřmi. (Ty uţ exekutor bez 
vědomí nájemníka, jen se zámečníkem, překonat nesmí, pozn. red). Skousla ztrátu 
soukromí před sousedy, ale exekutoři uţ do jejího bytu dále nešli,“ napsal čtenář               
z Berouna. 
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Věřitelé mají často smůlu u dlužníků, kteří se vyznají v paragrafech  

           Samotní exekutoři připouštějí, ţe na tento postup jsou skutečně krátcí. Podle 
nich je stále obtíţnější z chronických dluţníků dostat peníze, protoţe uţ buď nic 
nemají, nebo vyuţívají nejrůznějších právních kliček, třeba narychlo uzavřených 
manţelství. 

Lidé chtějí, aby u terénních exekucí opět automaticky byla policie  

        Policie uţ k terénním exekucím nevyjíţdí, pouze na zavolání, kdyţ se situace 
zdramatizuje. S tím ale většina lidí nesouhlasí. 

          V  bleskové anketě Práva na Novinkách.cz na otázku, zda by měla policie 
automaticky asistovat u všech terénních exekucí, jako to bylo dříve, reagovalo přes 
devět tisíc čtenářů. Bezmála 85 procent z nich se domnívá, ţe policie by u exekucí 
měla vţdy být, s tím, ţe je to pojistka pro dluţníky i exekutory. Pouze 15 procent lidí 
si myslí, ţe je to zbytečné a stačí, kdyţ policie přijede, aţ kdyţ se situace vyhrotí. 

Návod, jak „reklamovat“ exekuci - právní výklad 

V případě, ţe exekutor postihne exekučním příkazem majetek povinného, jehoţ 
hodnota je nepřiměřená výši vymáhané pohledávky, můţe povinný podat                       
u příslušného soudu návrh na zastavení exekuce (zčásti nebo zcela). 

Postup se opírá o zákonné ustanovení, v němţ se praví, ţe „týká-li se nařízeného 
výkonu rozhodnutí některý z důvodů zastavení jen zčásti nebo byl-li výkon 
rozhodnutí nařízen v rozsahu širším, neţ jaký stačí k uspokojení oprávněného, 
bude výkon rozhodnutí zastaven částečně.“ 

Pro úplnost soud můţe i bez návrhu výkon exekuce odloţit, lze-li očekávat, ţe 
exekuce bude zastavena. 

V případě, ţe exekutor postihne exekučním příkazem majetek třetí osoby, můţe se 
taková osoba domáhat u příslušného soudu vyloučení věci z exekuce a to 
prostřednictvím tzv. vylučovací (excindační) ţaloby. 

Vylučovací ţalobu lze podat do doby, neţ dojde k prodeji majetku; pro úplnost - 
nepodání vylučovací ţaloby nebrání třetí osobě podat u příslušného soudu tzv. 
ţalobu z lepšího práva; za pomoci ţaloby z lepšího práva se můţe třetí osoba 
domáhat vydání výtěţku z neoprávněného prodeje majetku; ţaloba se podává vůči 
oprávněnému;  

Způsobí-li exekutor při výkonu své činnosti škodu, lze se přímo vůči exekutorovi 
domáhat náhrady škody. 

Námitky proti exekuci se musí uvádět do protokolu. 

http://tema.novinky.cz/policie-cr
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V případě mobiliární exekuce (exekuce movitých věcí) je moţné proti zařazení věcí 
do exekučního soupisu činit námitky bezprostředně při provádění soupisu, přičemţ 
exekutor je povinen tyto námitky do protokolu o soupisu zaznamenat. Námitky                 
o obsahu soupisu můţe činit jak povinný, tak osoba oprávněná. 

Prokazovat vlastnictví věci lze zpravidla toliko originálem dokladu/listiny, eventuálně 

její ověřenou kopií. 

Není-li předloţen originál nebo ověřená fotokopie, je exekutor v případě 

pochybností o správnosti údajů obsaţených na listině oprávněn vyzvat 

předkladatele, aby mu předloţil její originál/ověřenou fotokopii k porovnání                         

s předloţenou fotokopií. Shoduje-li se fotokopie s originálem, vrátí exekutor originál 

listiny/dokumentu předkladateli.  

Exekuční řád umoţňuje oprávněné osobě (osobě, která tvrdí své vlastnické právo               

k věci postiţené exekucí), aby se ve lhůtě 30 dní od okamţiku, kdy se dozví                     

o soupisu své věci exekutorem, domáhala u exekutora vyškrtnutí této věci                          

z exekučního soupisu. 

 Věci lze zachránit excindační ţalobou. 

Exekutor je povinen o návrhu na vyškrtnutí rozhodnout do 15 dnů od jeho doručení. 

V případě, ţe exekutor návrhu na vyškrtnutí nevyhoví, můţe oprávněná osoba ve 

30 dnech od doručení rozhodnutí exekutora podat u soudu tzv. excindační ţalobu, 

kterou se domáhá vyloučení věci z exekuce. Do pravomocného rozhodnutí o této 

ţalobě není exekutor oprávněn věc prodat.  

Vlastnictví k věci lze prokázat jakýmikoliv důkazními prostředky. Prokázání 

vlastnictví tak není vyloučeno svědectvím třetí osoby potvrzujícím, ţe exekučně 

sepsanou věc darovala oprávněnému, přičemţ oprávněný se jí následně zmínil, ţe 

ji zapůjčil povinnému. 

Připravil Ondřej Havránek z advokátní kanceláře Weinhold Legal 

 
Zdroj: www.novinky.cz, Jindřich Ginter, Právo, 7.3.2011  
 

 
 
 
 
 

http://www.novinky.cz/
http://www.pravo.cz/
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Poţáry přírodních porostů: 
vysoké nebezpečí, zranění i ztráty na ţivotech 

I kdyţ ještě neskončila zima, téměř jarní počasí láká k „úklidu“ zahrady a s tím 
i spojené nešvary, které zaměstnávají hasiče: vypalování trávy a spalování odpadu. 
Kaţdoročně takto způsobené poţáry způsobují škody za miliony korun, desítky osob 
jsou zraněny a dochází i ke ztrátám na ţivotech.    

Zákon vypalování porostů zakazuje: 

Podle § 17 odst. 3 písm. f) zákona č.133/1985 Sb., o poţární ochraně, ve znění 
pozdějších předpisů, nesmí fyzická osoba provádět vypalování porostů, jinak se 
dopustí přestupku podle § 78 odst. 1 písm. s) citovaného zákona. Za tento 
přestupek lze uloţit pokutu do výše 25 000 Kč. 

Podle § 5 odst. 2 citovaného zákona právnické a podnikající fyzické osoby nesmí 
vypalovat porosty. Při spalování hořlavých látek na volném prostranství jsou 
povinny, se zřetelem na rozsah této činnosti, stanovit opatření proti vzniku a šíření 
poţáru. Spalování hořlavých látek na volném prostranství včetně navrhovaných 
opatření jsou povinny předem oznámit územně příslušnému HZS kraje, který 
můţe stanovit další podmínky pro tuto činnost, popřípadě můţe takovou činnost 
zakázat. 

Při porušení této povinnosti se dopustí právnická nebo podnikající fyzická osoba 
správního deliktu podle § 76 odst. 2 písm. n) citovaného zákona. Za tento správní 
delikt jim můţe být uloţena pokuta aţ do výše 500 000 Kč. 

Pálení biologického odpadu lze provádět za podmínek stanovených jednotlivými 
obcemi (neţádoucí znečišťování ovzduší, obtěţování okolí apod.) jen na předem 
připravených přiměřeně velkých hromadách za trvalé přítomnosti alespoň jedné 
dospělé osoby a prostředků na prvotní hasební zásah. 

Tragické následky: za posledních deset let 15 mrtvých a 248 zraněných 

Tragické následky mívá nejen plošné vypalování porostů, ale také spalování 
porostů shrabaných či různých odpadů. Při silném větru dochází velice snadno 
k rozšíření ohně mimo ohniště. Hrozí nebezpečí přenesení poţáru na jiný objekt 
nebo plochu se suchou vegetací, zanesením ohně větrem nebo i proudy horkých 
spalin s jiskrami a přenesením ohně v podloţí. Podloţím se můţe rozšířit oheň                    
v lesích nebo na plochách, kde je silnější vrstva lesní hrabanky nebo nedostatečně 
mineralizovaných zbytků organických látek z dřívější vegetace. Takový oheň se 
můţe rozšířit na vzdálenost desítek metrů a objevit se i po několika dnech. 

Rychlý zásah hasičů sniţuje další následky a škody 

Hasiči při likvidaci poţárů přírodních porostů způsobených zakládáním ohňů             
a vypalováním za posledních deset let uchránili hodnoty ve výši 785 milionů korun! 

Nejtragičtějším rokem za posledních patnáct let byl rok 1996 

Při 3 414 poţárech přírodních porostů v roce 1996 zemřelo devět osob, 68 osob 
se zranilo, škody se vyšplhaly na více jak 34 milionů korun. Hasiči uchránili 
hodnoty za 430 milionů korun. 

Rok 2006 zaznamenal nejvyšší škody při poţárech přírodních porostů, a sice přes 
63 milionů korun. 

kpt. Ing. Ivana Svitáková, tisková mluvčí MV-GŘ HZS 
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Nejčastější příčinou poţáru v domácnosti: nedbalost 

Poţáry v domácnostech patří dlouhodobě k nejčastějšímu odvětví vzniku 
poţárů. Na pomyslné druhé místo se řadí poţáry v dopravě.    

V roce 2010 při 2 507 poţárech v domácnostech zemřelo 68 osob, 551 osob bylo 
zraněno. Škody dosáhly přes 423 milionů korun. 
  
Od roku 2006 (2006-2010) zemřelo při poţárech v domácnostech 334 osob. 
Hasičský záchranný sbor České republiky za posledních pět let eviduje 12 779 
poţárů v domácnostech. Způsobené škody dosáhly více jak 1,8 miliardy korun. 
  
Nejčastější příčinou poţárů v domácnostech je nedbalost, následují technické 
závady,úmyslná zapálení a závady komínů a topidel. 
  
Nejtragičtějším rokem, co se týče úmrtí při těchto poţárech, byl rok 2006, kdy 
zemřelo 79 osob. Co se týká počtu poţárů, „prvenství“ patří roku 1996, kdy vzniklo        
3 394 poţárů v domácnostech. 
  
Pozn. 
(nedbalost: např. kouření, nesprávná obsluha topidla, používání otevřeného ohně, 
zanedbání bezpečnostních předpisů; technické závady: nesprávná instalace, 
manipulace se žhavým materiálem,nesprávná údržba, technické závady- vada 
materiálu, opotřebení; závady komínů a topidel: nevhodná konstrukce komínu, 
jiskry z komína, spáry v komíně, technická závada topidla, nesprávná instalace 
topidla, špatný stav kouřovodu) 
  
  
  
kpt. Ing. Ivana Svitáková 
tisková mluvčí MV-generální ředitelství 
Hasičského záchranného sboru ČR 
E-mail: ivana.svitakova@grh.izscr.cz 
  
 
Zdroj: www.hzscr.cz 
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Vloni bylo odcizeno méně aut, klesá však objasněnost 

 
Vloni bylo v Česku odcizeno na 13 000 aut, coţ je nejméně za posledních 

deset let. Objasněnost těchto krádeţí však klesá, policisté vyřeší jen 15 procent 
případů.  Informoval o tom deník Právo. 

Podle policie auta kradou zlodějské gangy vybavené nejmodernější technikou, 
které často zajíţdějí i do sousedních zemí a kterým nahrává i nevyhovující česká 
legislativa. Krádeţemi jsou nejvíce ohroţeni majitelé škodovek či dalších aut                      
z koncernu Volkswagen.  

Za poklesem počtu odcizených vozidel na našem území podle policie stojí 
mimo jiné i fakt, ţe stále více tuzemských  zlodějů jezdí auta krást do sousedních 
zemí, zejména do Německa a Rakouska, kde mají větší výběr luxusních vozidel. 
Kradená auta se pak často vozí do Česka,  protoţe zde není problém je znovu 
přihlásit pod novou identitou. Část vozidel končí i v zemích bývalého Sovětského 
svazu.  

Právě legislativu upravující registraci vozidel policisté označují za velký 
problém. Za posledních deset let bylo nejvíce aut ukradeno v roce 2002, tehdy 
zmizelo více neţ 26 000 vozidel.  

 
 

Zdroj: ČTK, Právo,  dne 8.3.2011 
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Auta se nejčastěji kradou v dubnu 

Je to logické - auta se většinou kupují po dlouhém zimním spánku na jaře,          
a tak se i více činí zloději. Ti nejčastěji kradou vozy právě v dubnu. A nejvíce 
frekventovaným dnem je čtvrtek. Vyplývá to z rozsáhlé statistické analýzy za léta 
2008 aţ 2010 vypracované ČSOB Pojišťovnou. 

Laik nepozná, ţe tento na první pohled krásný vůz je pojízdnou rakví svařenou 
ze dvou aut. Pouţívají se k tomu nejen bouraná, ale i kradená auta.  

Počty odcizených vozidel se sice v posledních letech sniţují, přesto však bylo 
za loňský rok v České republice ukradeno 13 109 vozidel. 

Podle odhadů Policie ČR je minimálně 60–70% odcizených vozidel 
demontováno na náhradní díly, část je zaregistrována v ČR k dalšímu provozu                  
s vyuţitím padělaných dokladů a změny nebo výměny identifikačních znaků vozidla        
a přibliţně 10–20% odcizených vozidel je následně vyvezeno do ciziny, především 
na Ukrajinu nebo do Ruska. 

 „Zatímco od pondělka do čtvrtka se počty krádeţí aut a jejich součástí drţí na 
obdobně vysoké úrovni se zřetelným maximem ve čtvrtek, ke konci týdne si zloději 
zřejmě vybírají volno a odcizených aut prudce ubývá – nejpříznivější jsou z tohoto 
pohledu soboty,“ uvedl Jaroslav Král z ČSOB Pojišťovny. 

Praha je výjimečná 

Měsícem, kdy jsou motorová vozidla po celé republice vystavena největšímu 
riziku odcizení, je duben, u dalších měsíců však statistiky závisí i na tom, o kterou 
část země jde: v Praze je totiţ situace výrazně odlišná od poměrů v menších 
městech. 

V hlavním městě se auta nejméně „ztrácejí“ v závěru roku s minimem                         
v listopadu, naopak po prudkém nárůstu krádeţí na počátku roku lze pozorovat druhý 
vzestup ještě během prázdnin, zvláště v srpnu. 

Naproti tomu v menších městech a obcích se aktivita zlodějů aut drţí na 
vrcholu na přelomu roku – v prosinci a lednu – a během prvních měsíců roku, kdeţto 
v dalších měsících klesá a dna dosahuje, přesně opačně oproti Praze, během srpna. 

Do hlavního města se v létě stahují zlodějské bandy  

„Kulminace krádeţí v dubnu patrně souvisí s počátkem motoristické sezony             
a lze ji pozorovat v celé republice. Obrovské rozdíly mezi Prahou a zbytkem 
republiky během srpna pak jako by naznačovaly, ţe se do Prahy během letních 
prázdnin stahují zlodějíčci ze širokého okolí, aby vyuţili toho, ţe je město do značné 
míry vylidněné,“ dodal Král. 

 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, Jindřich Ginter, Právo, 27. března 2011 

 

 
 

http://tema.novinky.cz/policie-cr
http://tema.novinky.cz/csob
http://tema.novinky.cz/praha
http://www.novinky.cz/
http://www.pravo.cz/
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Informace z krajů a měst:  
 

Primátor Svoboda předal ceny „obyčejným lidem, 
kteří dělají neobyčejné věci“ 

 
Praţský primátor Bohuslav Svoboda společně se svým náměstkem Ivanem 

Kabickým předali 17. března v podvečer v Rezidenci primátora deseti praţským 
dobrovolníkům Ceny Křesadlo. Jedná se o ocenění za dobrovolnickou práci  a bylo 
letos udělováno jiţ pojedenácté.  

 „Dobrovolné konání ve prospěch společnosti je často některými z nás 
povaţováno za pošetilost. Někteří lidé obvykle nechápou, proč by měli trávit svůj 
volný čas ve společnosti těch, kteří to potřebují, či těch, kteří mají nějaký společný 
zájem. Ţivot těchto lidí je však dle mého názoru prázdný a nenaplněný. 
Dobrovolnictví  není pošetilost, ale vysoce zásluţná činnost,“ řekl praţský primátor 
Bohuslav Svoboda při slavnostním předávání cen Křesadlo a pokračoval: 

 „Lidé sice bezesporu jsou individualitami, ale bez společenství druhých                   
a vzájemné spolupráce by nebyli ničím. Vaţme si proto těch, kteří jsou ochotni 
obětovat svůj volný čas ve prospěch lidí, kteří to potřebují. Nelamentujme nad 
zkaţeností světa či společnosti a přiloţme společně ruku k dílu. Pouze tak budou 
ţivoty nás všech stoprocentně naplněny.“  

Předávání cen v Rezidenci primátora se zúčastnili mimo jiné také senátoři 
Tomáš Töpfer (patron Křesadla) a Milan Pešák. 

Ceny Křesadlo se udělují jiţ od roku 2001. Myšlenka kaţdoročního ocenění 
dobrovolníků vznikla v rámci Mezinárodního roku dobrovolníků. Cílem udělování 
ceny je zviditelnit práci dobrovolníků a neziskový sektor, a také vzbudit respekt 
k těm, kteří tuto činnost vykonávají: je to cena pro obyčejné lidi, kteří dělají 
neobyčejné věci. Samotnou cenu Křesadlo vytvořil jako autorský originál Jaroslav 
Zíval, kovář z hradu Křivoklát. Toto oceněné dostávají lidé, které navrhly neziskové 
organizace či jednotlivci, a vybrala je komise sloţená ze zástupců neziskových 
organizací, novinářů a zástupců státní správy a samosprávy. Oceněno bylo letos 
deset dobrovolníku za svou práci.  

Seznam oceněných: 

Jiří Kučera - zakladatel spolku TURAS (občanské sdruţení pro volnočasové aktivity) 
a neúnavný občanský aktivista. V poslední době se věnoval záchraně parku na 
Kampě, zaloţení Malostranských novin čí obnovení tradičních zábav jako je 
Malostranský Masopust, Velikonoční slavnosti, Vinobraní či Vánoční zpívání pod 
Karlovým mostem. 

Hana Šimková - pracuje v neziskovém sektoru s lidmi z vyloučených lokalit, před 
šesti lety začala pravidelně docházet do nízkoprahového boxerského centra 
Palaestra, kde pomáhá dětem ze sociálně slabých rodin se vzděláním.  

Libuše Votavová – spoluzakladatelka občanského sdruţení Uhříněves, které si 
klade za cíl povznést kulturní ţivot v Uhříněvsi. I přes svůj vysoký věk je stále jeho 
platnou a aktivní členkou. 
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Daniela Bláhová - přestoţe má jiţ 15 let diagnostikovanou roztroušenou sklerózu              
a je na vozíku, ţije aktivní a plnohodnotný ţivot a svým příkladem motivuje ostatní lidi  
z  Roska Praha o. s.  v boji s touto nevyléčitelnou nemocí.  

Jiří Mládek - před čtyřmi lety se zapojil do dobrovolnické činnosti ve Fakultní 
nemocnici v Motole. Společně s jeho příchodem dostaly děti v nemocnici stavebnici 
Merkur. Stavění z Merkuru se pan Mládek věnuje s pacienty z dětské neurologie, na 
klinice pediatrie a na dětské onkologii. 

Kristýna Šnajdrová – je dobrovolnicí v hospici Cesta domů. I ve svém pracovním 
ţivotě (inţenýrka geodézie) se snaţí hledat moţnosti šíření povědomí  
o dobrovolnické práci a sama ji povaţuje za naprosto přirozenou součást svého 
ţivota.  

Petr Hájek - působí ve sdruţení Nová Trojka od r. 2006. Je nadšeným „dědečkem“, 
který se rozhodl po nástupu do důchodu ve svém volném čase věnovat dětem. Jeho 
působení v prostředí, které je obsazeno převáţně ţenami, je pro nejmladší generaci 
velmi prospěšné a naplňuje poslání Nové Trojky jako rodinného centra, ve kterém 
mají svou roli všechny generace.  

Nataša Motyková - více neţ 10 let pracuje při organizaci běchovických běhů. 
V průběhu roku pak cvičí s dětmi a pracuje ve výboru Sokola Praha – Běchovice. 
Nejedná se ale o ţenu v domácnosti, jak by se mohlo zdát: pracuje na plný úvazek 
ve školní druţině ZŠ Praha Běchovice a distančním studem na Pedagogické fakultě 
v Praze si doplňuje kvalifikaci v oboru vychovatelství. 

Petra Šikýřová - dobrovolná principálka loutkového Divadélka Fridolín, které zaloţila 
před 14 lety v sokolovně TJ Sokola Hostivař. Vybudovala se souborem stálou 
loutkovou scénu, která hraje pravidelně v zimním období pro děti z Hostivaře  
a širokého okolí loutkové pohádky. V sokolovně také pomáhala zaloţit mateřské 
centrum, které vyuţívají maminky s dětmi. 

László Sümegh - jako dobrovolník začal v roce 1995 pracovat v komunitě lidí 
zabývajících se prevencí sexuálně přenosných infekcí včetně AIDS/HIV. Setkal se 
s mladými lidmi, kteří jsou těmito nemocemi bezprostředně ohroţeni, neboť nemají 
rodinné zázemí a ţijí trvale na ulici. Nabídl se, ţe bude v této cílové skupině provádět 
testy na přítomnost viru HIV ze slin a spolupracovat s Národním zdravotním ústavem 
– Národní referenční laboratoří pro AIDS.  

 

 Zdroj:www.magistrat.praha.eu 
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Vybrali jsme pro vás – z domova: 
 

První preventivní a humanitární program pro komerčně sexuálně 
zneuţívané děti a mládeţ, oběti obchodování s lidmi, 

kteří ţijí v ČR  v zapomenutí… 
 
       Projekt Šance tu bude letos jiţ 16. rokem pro ,,dětí ulice,“ mládeţ, která ztratila 
rodinné zázemí a je ohroţena zdravotně i morálně.  

Za slovy se ale skrývá práce na ulici - Streetwork a 9 provozů v jednom týdnu. Od 
pondělí do pátku od 10:00 do 17:00 je otevřen Dům Šance a pracovní terapeutická 
dílna v nouzovém provozu (azylu).  

Dvakrát v týdnu je László k dispozici klientům v  rámci programu DEN s Lászlem           
v Domě Šance do 18:00, kdy spolu mohou řešit problémy psychické, sociální i ţivotní, 
jak jít ţivotem dál...  

Dvakrát v týdnu jsme klientům k dispozici ve Street Work Centru Ve Smečkách 28, 
Praha 1, které funguje s podporou Městské části Praha 1 od roku 1998. V centru 
funguje program PRVNÍ POMOC V NOUZI.  

Všechny programy obsahují od moţnosti občerstvení, vyprat/vysušit si oblečení, 
přes poskytnutí doprovodu na úřady, návštěvu lékařů i testování, také další nabídky 
v rámci programu PROJEKT ŠANCE - prevence pocitu beznadějného ţivota, 
HIV/AIDS a dalších pohlavních nemocí, ţloutenky, drog, vlivu pouličních gangů a 
kriminality. Konají se výlety, vycházky, kulturní akce… poznávání historie Českého 
národa. Dále je tu i moţnost učit se pracovat, coţ uţ je jen kousíček od moţnosti ţít 
svůj ţivot důstojně.  

     Jmenujeme se Projekt Šance a naším cílem není utvrzovat klienty v tom, ţe na 
ulici se dá také dobře ţít. Široká škála programů a nabídek vrcholí PRACOVNÍ 
DÍLNOU v Domě Šance, která nabízí alternativní vzdělávání – cestu do běţného 
ţivota.  

Historii a osud Domu Šance v roce 2008 negativně poznamenal přístup 
Zastupitelstva MČ Prahy 5 vedeného tehdejším starostou JUDr. Milanem Jančíkem, 
které dalo Domu Šance a pracovní terapeutické dílně spolu s klienty - převáţně 
mládeţi z dětských domovů - „vyhazov“ na ulici místo povolení rekonstrukce budovy. 
Dům Šance spolu s klienty jsme přestěhovali do azylu – nouzového provozu a začali 
jsme hledat podporu. V roce 2008 jsme v S.O.S. dopise (1 500 dopisů) oslovili 
kompetentní osoby v ČR (celou vládu ČR, všechny poslance a senátory, všechny 
městské části) a od té doby hledáme. Hledáme uţ téměř 3 roky… Dílna je během roku 
často plná, takţe další zájemci musí zůstat na ulici a jsou i nadále ohroţeni drogami           
a kriminalitou, to vše na účet daňových poplatníků. 

Pracovní dílna: Pro mnohé z „dětí ulice“ je skládání propisek „Mount Everestem,“ 
jehož jsou při svém mentálním a sociálním rozvoji schopny dosáhnout. Bez 
PRACOVNÍ TERAPEUTICKÉ DÍLNY by neměly šanci získat základní sociální návyky 
potřebné pro zařazení se do české pracující společnosti. Ve své životní situaci by 
neměly na vybranou a musely by své živobytí vydobývat na ulici… Dál by tak 
přežívaly na „účet“ daňových poplatníků mezi ulicí a vězením. Zkušební provoz v praxi 
ukázal a potvrdil nám, že vlivem pracovní terapie je pravděpodobné, že se „většina“            
z nich stane časem daňovými poplatníky. 



                                                                                                                                                                  42                                                                                                                                                                                                                                                                      

MINISTERSTVO VNITRA – odbor prevence kriminality, ředitelka Mgr. Jitka GJURIČOVÁ 
kontakt: Nad Štolou 3, Praha 7, 170 34 
Mgr. Květa Dočkalová – 974 832 803 

e-mail: media@mvcr.cz, http://www.mvcr.cz 

 

Dům Šance je alternativní vzdělávaní, cesta z ulice, má své poslání: 

 

Není umění někomu v nouzi dát najíst, ale naučit ho na jídlo si vydělat.  

 

    
S úctou László Sümegh, koordinátor Projektu Šance 
                                                          
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Koordinátor Projektu Šance László Sümegh obdrţel 17. března 2011 v Praze 
cenu KŘESADLO 2010 z rukou primátora hl. města Prahy MUDr. Bohuslava 
Svobody spolu s dalšími dobrovolníky.  
 

„Překvapilo mě to," říká László Sümegh. Téměř před třemi lety slíbil magistrát 
hl.m. Praha ústy bývalého primátora MUDr. Pavla Béma tehdejší ministryni pro lidská 
práva MUDr. Dţamile Stehlíkové, ţe Dům Šance, který místo povolení rekonstrukce 
budovy dostal ,,vyhazov,“ nenechá padnout a pomůţe, ale „skutek utek.“ Dodnes 
čekáme v Projektu Šance na odpověď na náš dopis od Magistrátu hl. m. Prahy.  

Kéţ by cena KŘESADLO 2010 byla i jiskrou pro Dům Šance, který bude na 
ulici v ohroţení činnosti v azylu uţ třetím rokem. To by bylo pro mne a české „děti 
ulice“ snad dalším a ještě příjemnějším překvapením.  
 

              Více informací+fotografie z předávání jsou k dispozici na www.sance.info/cena 
nebo v aktualitách.  
 
 
Projekt Šance, o.s.  
Pavel Kozler - manaţer projektů 
Telefon: + 420 721 270 250  + 420 224 827 370 
Adresa: Ve Smečkách 28, Praha 1, 110 00 
e-mail: pavel.kozler@sance.info 
web:    http://www.sance.info 

 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:pavel.kozler@sance.info
http://www.sance.info/
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Poslanci schválili novelu zakazující některé drogy 
 

V seznamu návykových látek přibudou další nové syntetické drogy. 
Poslaneckou novelu jednomyslně schválila zrychleně uţ v prvním čtení sněmovna. 

V příslušném zákonu přibude celkem 33 látek. Jde o reakci na prudký nárůst 
nabídky nových narkotik hlavně na severu Moravy. Předloha míří do Senátu. 

Nové syntetické drogy se šíří v Evropě podle předkladatelů uţ asi tři roky. 
Protoţe nejsou na seznamu omamných a psychotropních látek, nakládání s nimi 
není trestné. Látky přitom prý představují závaţné riziko a mohou vést aţ k úmrtí 
uţivatelů. 

Nabídka nových drog se prudce zvýšila hlavně v poslední době. Ve velkém se 
dováţejí do Evropy z Asie, do České republiky od konce loňského roku z Polska. 
Látky, které poslanci navrhují přidat do seznamu, patří mezi drogy, které se uţ na 
evropském a českém trhu nabízejí nebo se jejich rozšíření v nejbliţší době očekává. 

 
 
Zdroj: ČTK, 15.3.2011 
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Vraţdou je usmrcení zloděje na útěku, vysvětlil Nejvyšší soud 
 

Nejvyšší soud (NS) ve středu upřesnil své den staré rozhodnutí, v němţ 
konstatoval, ţe usmrcení zloděje je vraţdou a nikoliv „pouhým" zabitím. Mluvčí NS 
Petr Knötig uvedl, ţe poškozený má právo na nutnou obranu i ochranu majetku                
a usmrcení zloděje lze povaţovat za vraţdu v případech, kdy dotyčný prchá                      
a nepokračuje v trestné činnosti. 

Knötig argumentoval precedentním případem Karla Bašty, který byl odsouzen 
za to, ţe v Ivančicích vystřelil po prchajících pachatelích vloupání do areálu své 
firmy. Mladá ţena tehdy přišla následkem jeho střelby o zrak.  

„Rozhodnutí Nejvyššího soudu týkající se otázky vraţdy a zabití zloděje se 
týká jen podobných případů, jako byl posuzovaný z Ivančic, kdy majitel sběrny 
druhotných surovin střílel na jiţ ujíţdějící vozidlo, ve kterém tušil zloděje," konstatoval 
mluvčí. 

„Nelze usmrtit zloděje, který prchá z místa činu a v krádeţi jiţ nepokračuje, 
protoţe to jiţ není obrana majetku, ale pomsta,“ uvedl mluvčí NS Petr Knötig. 

„Zjednodušeně řečeno, nelze usmrtit zloděje, který prchá z místa činu                    
a v krádeţi jiţ nepokračuje, protoţe to jiţ není obrana majetku, ale pomsta. Za 
takovýto čin pak hrozí okradenému trestní stíhání pro vraţdu a ne pro zabití," 
upřesnil precedentní rozhodnutí. 

Mluvčí zdůraznil, ţe rozsudek nijak nenarušuje právo na nutnou obranu, a to i se 
zbraní v ruce. Poškozený má právo i na obranu majetku. 

K precedentu vedl případ majitele sběrny surovin, k vraţdě nedošlo 

Nejvyšší soud vydává sjednocující stanoviska v okamţiku, kdy české soudy                     
v obdobných případech nerozhodují jednotně. Podnětem k novému stanovisku byl 
případ Karla Bašty, jenţ předloni v Ivančicích na Brněnsku pouţil zbraň proti 
skupince mladých lidí, z nichţ někteří se vloupali do jeho sběrny surovin. Mladou 
ţenu tehdy výstřel z brokovnice připravil o zrak. 

Krajský soud v Brně nejprve Baštu potrestal za pokus o vraţdu šesti roky vězení. 
Vrchní soud poté rozsudek překvalifikoval na pokus o zabití a muţi uloţil trest tři roky 
vězení s podmíněným odkladem na pět let. Nejvyšší soud ale vyhověl dovolání 
obţaloby a případ do Olomouce vrátil k novému projednání. Při novém projednávání 
pak Bašta znovu odešel od vrchního soudu s šestiletým trestem za pokus o vraţdu. 

Trestní kolegium nyní ve sjednocujícím stanovisku dalo vyšší autoritu názoru, který 
při projednávání Baštova případu zaujal jeden ze tříčlenných senátů Nejvyššího 
soudu. Pokud nyní Bašta podá dovolání, je pravděpodobné, ţe neuspěje. 

  

Zdroj: www.novinky.cz, jas, 9. března 2011  

 

 

 
 
 

http://tema.novinky.cz/nejvyssi-soud-ceske-republiky
http://tema.novinky.cz/brno
http://tema.novinky.cz/vezeni
http://tema.novinky.cz/olomouc
http://www.novinky.cz/
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Vnitro chystá úřad proti hackerům, odpůrci Velkého bratra varují 
 

Podle nejčernějších scénářů kybernetických válek by v případě úspěšného 
útoku internetových pirátů mohly zkolabovat banky, elektrárny i doprava. České 
ministerstvo vnitra se jiţ několik let chystá zbudovat vládní středisko proti 
internetovým hrozbám, ale jeho otevření lze čekat nejdříve za rok. 

Přitom premiér Petr Nečas na nedávném jednání Bezpečnostní rady státu 
uvedl, ţe kybernetický útok můţe být srovnatelný s útokem zbraní hromadného 
ničení. NATO zařadilo na stupnici aktuálních nebezpečí kybernetické útoky na druhé 
místo hned za bezpečnostní situaci v severní Africe. O nutnosti umět se bránit 
internetovým hackerům se přesvědčili např. v Estonsku či Gruzii, jejichţ vládní 
servery masivně napadli údajně internetoví piráti z Ruska. 

Podle bývalého ministra vnitra Martina Peciny jsme poslední zemí v EU, která 
nemá vládní středisko, tzv. CSIRT (Computer Security Incident Response Team). 
„Není problém, dokud se něco nestane, ale zatím nemáme centrum, které by nás 
zabezpečovalo proti kybernetickému útoku. Kdyby tu byl teroristický útok a bylo by 
potřeba vypínat sítě, tak my to prostě neumíme,“ řekl Právu Pecina. 

Zatím nebyly peníze  

Náměstek ministra vnitra Michal Moroz, který má internetovou bezpečnost na 
starosti, se brání, ţe na zbudování střediska dosud nebyly vyčleněny ţádné peníze. 
Teprve nyní se jim podařilo získat dotaci z evropských fondů, která většinově pokryje 
200miliónové náklady na zřízení funkčního velína, v kterém by měl tým 20 aţ 30 lidí 
nepřetrţitě hlídat vládní servery. 

„Také bude analyzovat informace, co se děje na českém internetu, z pohledu 
kybernetického útoku či ohroţení přenosové soustavy,“ řekl Právu ředitel sekce 
strategií ministerstva vnitra Ladislav Karkoška. 

Nad českým internetem v současnosti bdí sdruţení CZ.NIC, které spravuje 
národní doménu a které dočasně, neţ bude zbudováno vládní středisko, plní jeho 
funkce. Podle provozního ředitele CZ.NIC Martina Peterky bude vládní středisko pro 
ochranu vládní sítě efektivnější, protoţe úředníci, kteří mají v institucích na starosti 
počítačové sítě, budou muset příkaz vládního střediska vyplnit. „Takovou moţnost 
my nemáme, my můţeme pouze říci, zkuste si to vyřešit, my vám poradíme,“ řekl 
Právu Peterka. 

Nakolik vstoupí do soukromí? 

Podle Moroze ještě není shoda na tom, zda by vládní středisko mělo 
monitorovat pouze vládní či celou národní síť „Není na tom shoda ani u nás,“ uvedl. 
Počítačový odborník Gianneti Giuliano, který vytvářel centrum ochrany proti 
počítačovým útokům na ministerstvu obrany, soudí, ţe není technicky moţné, aby 
vnitro kontrolovalo i soukromé sítě. 

„Zaprvé je to nepřeberné mnoţství dat a také je to vstup do soukromí,“ řekl 
Právu Giuliano. Podle něj by mělo vládní středisko v soukromé sféře hrát pouze 
regulační a poradenskou roli. „Bylo by to, jako byste si pustil policajta do redakce. To 
by se vám také nelíbilo,“ podotkl. 

 

 

http://tema.novinky.cz/petr-necas
http://tema.novinky.cz/bezpecnostni-rada-statu
http://tema.novinky.cz/martin-pecina
http://tema.novinky.cz/eu
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Hlavním problémem budou ale pravomoci, kterými bude moci vnitro zasahovat 
proti skutečným i údajným šiřitelům internetových útoků. 

CZ.NIC můţe v případě, kdy se na stránkách s českou doménou objeví 
závadný software, buď domluvit majiteli stránek, nebo tyto stránky odpojit. Podle 
Peterky to zatím udělali pouze jednou. Minulý rok v únoru zablokovali 150 závadných 
domén, na kterých byly nastraţeny internetové pasti, které dokázaly zjistit heslo               
a identifikační údaje lidí, kteří otevřeli zamořený e-mail. 

 
Červené tlačítko ministr mít nebude 

Vnitro bude chtít jít dál a bude chtít získat pravomoc odpojit problematické či 
podezřelé uţivatele od sítě. 

„Bude to obtíţné udělat tak, aby to nebylo v rozporu se základními lidskými 
právy či ústavou,“ řekl Právu Karkoška. „Největší úskalí bude, kdyţ omezíme nějakou 
osobu a budeme mít pouze podezření. A pak se někdy stane, ţe omezíme či 
vypneme člověka, aniţ bychom na to měli právo,“ dodal Karkoška. 

Zároveň ale mírní obavy, ţe vnitro získá příliš velké pravomoci vstupovat 
uţivatelům internetu do soukromí. „Nebudeme Velkým bratrem, protoţe ministr vnitra 
nebude mít u sebe ţádné červené tlačítko, kterým bude moci vypínat, co se mu zlíbí. 
To nikde na světě neexistuje. Není to účinné, protoţe neexistuje moţnost, jak úplně 
člověka odstřihnout od internetu, protoţe existují mobilní a satelitní sítě,“ dodal. 

Podle Karkošky v případě např. hrozby teroristického útoku, který by byl 
spuštěn za pomoci internetu či mobilní sítě, budou moci vyuţít zákona o krizovém 
řízení a v případě ohroţení zdraví a majetku zařídit vypnutí části sítě. Zákon platí od 
roku 2000 a stát jej pro vypnutí sítě ještě nepouţil. Podle oslovených odborníků je 
otázkou, zda by to bylo vůbec uskutečnitelné. 

Dalším z nástrojů v boji proti internetovému pirátství je podle Giuliana vládní 
černá listina, která znemoţní serverům, které budou usvědčeny z toho, ţe pořádají 
kybernetické útoky, aby nadále fungovaly. 

Podle Giuliana je ale většinou větší problém neţ útok z vnějšku zneuţití pracovníků 
zevnitř institucí. „Kdyţ se podíváte na WikiLeakes, zjistíte, ţe největší průšvihy dělají 
vlastní zaměstnanci, protoţe mohou k systému připojit nezabezpečenou technologii. 
Také vědí, jaká data jsou důleţitá a jak tu instituci poškodit,“ uvedl Giuliano. Server 
WikiLeakes zveřejnil důvěrné a tajné informace z diplomatických depeší USA.                   
Z úniku je podezřelý analytik armádní rozvědky Bradley Manning. 

 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, Oldřich Danda, Právo, 29. března 2011 

 

 
 
 
 

http://www.pravo.cz/
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Vybrali jsme pro vás – ze zahraničí:  
 

Evropa propadá on-line hazardu 
 

V Evropě se rozmáhá hazard přes internet a lidi stahuje o stále více peněz. 
Zatímco před třemi lety dosahovaly roční příjmy v této sféře šest miliard eur, tedy                 
v přepočtu zhruba 150 miliard korun, v roce 2013 to uţ bude dvakrát více. 

Na hazardní sázky se zaměřuje přes patnáct tisíc webových stránek. Vyplývá 
to z nejnovější zprávy Evropské komise, která konstatuje, ţe právní předpisy                          
k hazardním hrám přes internet se po celé EU enormně liší. 

Celosvětově přitom na kaţdý povolený web on-line hazardních a peněţních 
her připadá více neţ pět webů, jeţ nabízejí on-line sázky v pokeru nebo on-line 
sportovní sázky, aniţ by měly povolení. 

„Trh on-line hazardních a peněţních her v EU nadále rychle roste. Jeho 
expanze ovšem musí jít ruku v ruce s odhodláním chránit naše občany, zejména 
nezletilé, a zajistit, aby nabídky tohoto druhu sluţeb v rámci EU byly seriózní a řádně 
regulované,“ uvedl komisař pro vnitřní trh a sluţby Michel Barnier. 

Podle něho v EU „existuje značný nelegální trh sluţeb on-line hazardních               
a peněţních her.“ 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, gin, Právo, 28. března 2011  

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.novinky.cz/
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Počet poprav ve světě klesá, nejvíc exekucí vykonali v Číně 
 

Přestoţe počet zemí, kde se popravuje, vloni vzrostl oproti předloňskému 
roku o čtyři na 23, počet popravených klesl z 714 na 527, uvedla v noci na pondělí 
organizace na ochranu lidských práv Amnesty International. Čísla ale nezahrnují 
počty poprav v Číně, která je nezveřejňuje. 

Podle Amnesty International se v Číně popraví víc lidí +neţ ve všech ostatních 
zemích světa dohromady. Čína ale navzdory výzvám, aby čísla zveřejnila a potvrdilo 
se, ţe i u ní klesá počet exekucí, to zatím neudělala. 

Ke zveřejněnému číslu nejvíce přispěl Írán, kde bylo popraveno 252 osob. 
Severní Korea popravila 60 odsouzených, Jemen 53 a Spojené státy 46. 

V Číně se trest smrti uděluje za 68 trestných činů. Peking ale slíbil, ţe počet 
sníţí a uţ se nebude popravovat za pašování nebo za daňové podvody. 

V celách smrti nyní čeká 8000 lidí. V roce 2010 bylo k absolutnímu trestu 
odsouzeno 2024 osob v 67 zemích. V Pákistánu jich bylo k trestu smrti odsouzeno 
365. Velké mnoţství absolutních trestů bylo vyneseno v souvislosti s pašováním 
drog. V Saúdské Arábii a v Malajsku je to polovina nejvyšších trestů. 

Popravují se i děti   

Ještě více je podle Amnesty International alarmující, ţe Írán, Pákistán, 
Saúdská Arábie, Súdán a Spojené arabské emiráty odsuzují k smrti i mladistvé 
mladší sedmnácti let. V Íránu byl dokonce jeden popraven. 

Loni byl po roce zase uplatněn trest smrti v Evropě. Dvě popravy se vykonaly 
v Bělorusku. 

Od poprav uţ ale ustoupilo 139 zemí. Poslední se stal loni Gabun. V dalších 
31 zemích sice test smrti lze uplatnit, ale uţ se tak deset let nestalo. 

Metody poprav jsou různé. Kromě smrtících injekcí, kterých se vyuţívá v USA, 
se věší a stíná nebo popravuje na elektrickém křesle. Časté je také zastřelení, ať uţ 
popravčí četou, nebo zblízka do hlavy či do srdce. Loni nebyl nikdo ukamenován, ale 
k smrti tímto způsobem byli odsouzeni lidé v Nigérii, Pákistánu a Íránu. 

 

 

Zdroj: www.novinky.cz, 28. března 2011 
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Britská policie po sobotním násilí v Londýně obvinila 149 lidí 
 

Britská policie obvinila 149 účastníků násilných potyček, které propukly 
v Londýně v sobotu souběţně s pokojnou demonstrací proti rozpočtovým škrtům 
britské vlády. 

Vláda dala najevo, ţe svou politiku nezmění ani po tomto protestu, kterého se 
zúčastnilo přes čtvrt milionu lidí. Vedle pochodu, který organizovala odborářská 
centrála Odborový kongres, uspořádala skupina UK Uncut, dlouhodobě protestující 
proti daňovým únikům, několik převáţně nenásilných protestů u obchodů v centru 
hlavního města. 

 Po těchto akcích začali členové nejrůznějších anarchistických skupin útočit na 
banky, luxusní obchody, bankomaty i na známý hotel Ritz. Při těchto útocích na 
třídách Oxford Street a Piccadilly rozbili řadu výloh a pomalovali obchody sprejem. 
Napadali také policisty a házeli po nich nejrůznější předměty.  

Střety skončily aţ pozdě v noci na neděli na Trafalgarském náměstí, kde se 
policie snaţila rozehnat skupinu několika set lidí, která se tam shromáţdila. Zraněno 
bylo 84 lidí, z toho 31 policistů. Během těchto nepokojů bylo zatčeno 201 lidí, policie 
jich obvinila 149. Nejvíc - 138 - jich bylo obviněno poté, co přechodně obsadili 
luxusní obchod s potravinami Fortnum and Mason na Piccadilly, jehoţ majitelé podle 
UK Uncut se vyhýbají placení daní v Británii. Obviněným se klade za vinu 
nepovolený vstup. 

 
 
Zdroj: ČTK, 28.3.2011 
 


